POR NUESTROS PARQUES, POR NUESTRAS VIDAS.

Vecinos y vecinas de Móstoles:
11 parques de nuestra localidad han sido destruidos como paso previo para la ejecución del Plan Municipal de Aparcamientos. Durante este proceso han sido talados más de 200 árboles de 20 años de edad,  árboles que se encontraban en la  plenitud de su belleza y su labor ecológica. 

Esta tala, de por si nociva, fue ejecutada  a espaldas de la mayor parte de la ciudadanía aprovechando el periodo de vacaciones estivales, sabiendo que el índice de rechazo popular sería menor por la ausencia de un importante sector de la población.

Muchos de nosotr@s hemos llegado de vacaciones y nos hemos encontrado obras ya comenzadas sobre  parques que habían sido, hasta hace unos meses, parte de nuestro espacio de vida cotidiana. A sí mismo, existen sospechas fundadas sobre el cumplimiento de los protocolos legales necesarios para la realización de este tipo de obras (no se ha facilitado  a los ciudadanos el informe de evaluación ambiental).

Los parques representan en nuestras vidas un espacio para el encuentro entre las personas, la comunicación, el juego, el paseo, el contacto agradable con la naturaleza, el descanso, la tranquilidad… es decir, los parques son el único elemento de sociabilidad libre, reconfortante y gratuita dentro de nuestras ciudades modernas. Los parques son el espacio comunitario donde hemos vivido nuestros mejores recuerdos, donde hemos jugado de niños, donde descansamos de adultos y donde nos gustaría envejecer de mayores.
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El actual Plan Municipal de Aparcamientos es un ataque directo a nuestra cultura de vida, a nuestras expectativas y a nuestra capacidad de elección sobre nuestros espacios públicos. Y eso es algo que no debemos consentir y que ningún programa electoral puede justificar. 
Recordemos que en ningún programa electoral se planeó la destrucción de nuestros parques. Y aunque así hubiese sido no podríamos consentirlo.
Nosotros somos un grupo de vecinos y vecinas desvinculados de cualquier tipo de partido, colectivo o sigla política unidos ante un problema común. Convocamos al conjunto de la ciudadanía mostoleña sensibilizada con este asunto a participar en una concentración simbólica de rechazo ante la actual y futura política urbanística del Ayuntamiento. 
NUESTRA IDEA ES LLEVAR UNA PLANTA DE CUALQUIER TIPO Y COLOCARLA FRENTE AL EDIFICIO DEL AYUNTAMIENTO (PLAZA DE ESPAÑA) EL DOMINGO DÍA 2 DE OCTUBRE A LAS 12 DEL MEDIODÍA.

UTILIZAREMOS LA PLAZA DEL PRADILLO COMO PUNTO DE ENCUENTRO. Queremos contar con la libre creatividad de cada vecino o vecina para realizar este acto como prefiera. 
Y durante el desarrollo del acto podremos conocernos y tantear las posibilidades de continuar con otro tipo de acciones. 
Os esperamos. 
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