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Encuentro de Iniciativas Locales

24, 25, 26 y 27 de Marzo, Barcelona
1. Introducción

En los últimos años han surgido colectivos, redes, ateneos y centros sociales que han puesto el esfuerzo en la territorialización de los movimientos sociales, asentando, dando forma y sedimentando la construcción de alternativas de intervención social y política.

Hemos formado parte de la enorme y plural red que ha desafiado a los poderes y lo sigue desafiando bajo la consigna otro mundo es posible. Pensamos que la nuestra, la actividad territorializada,  es una labor de inmensa importancia en ese nuevo desafío. Sin menoscabar la importancia de otras, es en nuestro trabajo desde abajo, en las raices de la sociedad, donde se juega parte del futuro del movimiento postseattle. 

Y pensamos que ha llegado el momento de conocernos, de reconocernos, de encontranos alguna de éstas iniciativas que batallan en los micoespacios de la realidad social, en el barrio, en la pequeña ciudad.  Por eso damos nos convocamos, nos autoconvocamos a un encuentro de iniciativas locales, el ENREDOS_05, con el objetivo de crear un punto más de encuentro en la red, en la red de redes, que formamos hoy los movimientos que tratamos de construir, desde abajo, un mundo mejor. 

El encuentro se desarrollará en una casa de colonias cerca de Barcelona los días 24, 25, 26 y 27 de Marzo. Para dormir existen dos posibilidades, en cama o en tienda de campaña. El precio de inscripción es de 45 euros con cama y 30 euros en tienda de campaña, incluyendo todas las comidas.  Es necesario inscribirse con anterioridad al correo Enredos05@yahoo.es. 

De momento ya van a participar gentes de diferentes iniciativas: el CS Seco, La Red de Lavapies, el  Centro Social La Piluka, Colectivo Antagonista de la sierra, Ateneu Candela, Ateneu Popular de L’Eixample, Ateneu Ictus de Sarrià, Ateneu Molí d’En Ral, Ateneu Julià Romero, La Maixanta, Can Masdeu, ....

2. Programa

Jueves 24 de Marzo: 

16h. Inicio de las Jornadas y dinámica de presentación de las iniciativas asistentes. 

Cada iniciativa deberá crear un stand con información sobre las actividades que desarrollan y se hará una presentación activa de todas ellas. 

19h Mesa Redonda: Los ateneos y los centros sociales en la activación del movimiento obrero durante la primera parte del siglo XX. Ponentes: Dolors Marín, Pablo Carmona y Toni Castells.

21h Cena

22h Actuación de Cantautor

Viernes 25 de Marzo: 

10h Eje de Gestión de los Espacios: oportnidades y límites de las distintas opciones en la creación de espacios territorializados

Se hablará de las diversas opciones que hoy lleva a cabo el movimiento, desde la autogestión hasta la relación con las instituciones, tratando de definir las oportnidades y límites de cada una de las opciones. 

14h Comida

16h  Eje de Participación y la acción política en el territorio. 

Se hablará de las diversas campañas y modos de intervención que se despliegamos y de que formas podrían optimizarse más y mejor, así como también de las formas de participación que se desarrollan y como consiguimos, o no, una participación real de acuerdo con las singularidades de cada cuál.

21h Cena

22h Teatro: El Cuerpo del Delito.

Sabado 26 de Marzo: 

10h Eje de Redes: como trabajamos en red y de que forma puede desarrollarse más. 

La manera de agregación de las expresiones políticas toma cada vez más forma de red. Así, quisieramos explorar como dinamizar las redes existentes, conociendo y reconociendo sus posibilidades. También queremos discutir cómo participamos en la red global (el movimiento de movimientos, o el movimiento global), y nuestra aportación a la consigna otro mundo es posible.

14h Comida

16h. Ejes transversales: los trabajos temáticos que desarrollamos.

1.Comunicació:

2.Solidaridad global:

3.Migracions

4.Precarietat

5.Agroecologia i consumo
21h Cena

22.30h Fiesta DJs (Tea Time Revolt, Habbo’Selektor,...)

Domingo 27 de Marzo

11h Plenario de Valoración.

3. Como llegar?

Can Girona s’encuentra el el Municipio de Santa Maria de Martorelles a la comarca del Vallès ,est a tan solso 4 km de Mollet del Vallès i es posible llegar des de distintas vias importantes de comunicación.              

Para llegar con tansporte público, teneis que coger la RENFE hasta Mollet St. Fost. De Mollet a Sta. Maria de Martorelles Autocars Plana (93.579.20.91). Os dejaran a 10 min. andando de la casa.

Si lo haceis por  la A-7, des de Barcelona: Salida Mollet del Vallès, A L'Stop girar a mana derecha i seguir recto hasta el siguiente semáforo. Giraremosar a la derecha, seguir dirección Badalona-Sant Fost por la ronda Pinetons, llegaremos a una rotonda i seguiremos por la ronda passando por delante
de los bomberos. A la siguiente rotonda hemos de ir hacia centro ciudad, i al llegar a la primera

rotonda giramos a mano derecha dirección Sant Fost. Cuando llegueis a Sant Fost de Campsentelles seguir hasta el primer semaforo (en medio de un polígono industrial), i una vez al semàforo (a la derecha tenemos una gasolinera) giramos a la izquierda para girar después a la derecha dirección Santa Maria de Martorelles, passando el pueblo de Martorelles ja vereis las indicacions que nos llevan hasta Can

Girona.

Si lo haceis por la C-17: Salidada Mollet del Vallès Sud., La Llagosta, Caldes de Montbui, ir dirección
Mollet del Vallès i una vez a dentro de Mollet, a la primera rotonda seguiremos dirección Badalona (por la B-500) hasta a Sant Fost, i al primer semàforo giramos a la izquierda i después giramos a la derecha dirección Santa Maria de Martorelles, al salir de Martorelles ja vereis indicaciones que nos llevan a  CanGirona.

Si lo haceis por la B-5003 (carretera que va de Sta Coloma de Gramenet a la Roca del Vallès): Una

vez a Sant Fost de Campsentelles o Martorelles (dependiendo si subis o bajais) cogemos el

cruce dirección Santa Maria de Martorelles, al salir de Martorelles ja vereis las indicaciones que nos
llevan hasta  Can Girona.
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