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 CASA RETRUCO solidaridad con Argentina c/vistalegre, 15 BCN




Barcelona, 26 de junio de 2005

Sr. Cónsul Argentino en Barcelona:

De nuestra mayor consideración:

                                                Por la presente nos dirigimos a las autoridades que gobiernan la república Argentina, en particular al Presidente Kirchner, por su intermedio. Solicitamos que le haga llegar al presidente de la nación nuestra demanda como ciudadanos argentinos residentes en Cataluña, España, y en otros lugares de Europa.

                                                El motivo de la preocupación de tantos compatriotas y ciudadanos de bien de Cataluña, España y la Unión Europea, es la grosera impunidad que corona en argentina las causas que debieran investigar los asesinatos de militantes populares, así como la cárcel que sufren Gabriel Roser en La Plata y decenas de detenidos por defender sus derechos laborales en la Capital Federal.

                                                En particular, aprovechamos esta fecha en la que se cumplen tres años de los asesinatos de Darío Santillán y Maximiliano Kosteki, para denunciar el estado de complicidad de la justicia con los asesinos, y la falta de compromiso del Presidente Kirchner para colaborar con los familiares de las víctimas, que según palabras de Alberto Santilán, padre de uno de los jóvenes asesinados por la represión que ordenó el gobierno de Duhalde en el 2002, se sintió "usado" por el manejo que Kirchner le dio al tema.

                                                    Como denunciaron los familiares y los compañeros de militancia de Darío y Maxi en Buenos Aires, en un acto público al iniciarse el juicio que no hará justicia: "Este manto de impunidad no sólo está garantizado por la Justicia; también tiene como garante al actual presidente Néstor Kirchner, surgido de un acuerdo político con Duhalde. Cuando asumió, Kirchner había prometido investigar la masacre hasta las últimas consecuencias, a través de una comisión investigadora mixta. Pero esa promesa exigía una condición: “si quieren la comisión abandonen las demás protestas sociales”. Ni los familiares ni las organizaciones aceptamos ese condicionamiento, y la comisión nunca existió. Es que el poder encubre sus propios crímenes, y protegiendo a sus ejecutores se protege a sí mismo."

                                                No debería hablar tanto el presidente de la nación de los Derechos Humanos en el exterior del país, cuando en el interior, su pueblo le reclama por las promesas en esa materia que no cumplió. 

                                                Como señalan las organizaciones populares de Argentina, "las demandas sociales básicas por las que dieron su vida Darío y Maximiliano, tampoco fueron satisfechas después de tres años y un cambio de gobierno: se profundiza la desigualdad social, siguen el hambre y la desocupación."

                                                Por eso, quienes residimos en el exterior pero nos seguimos sintiendo parte de nuestro pueblo que clama dignidad y justicia, acompañados por ciudadanos y ciudadanas de Cataluña y de otras nacionalidades, traemos a este consulado la voz de protesta de quienes no están siendo escuchados en nuestro país. 

                                                Esperemos que por intermedio del señor cónsul, el Presidente Kircher se digne a dar respuesta. 

NO hay vigencia de los derechos humanos en Argentina, si no hay justicia,
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