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El primer FESTIVAL de miniMETRAJES quiere estimular la vídeo creación 

a través del uso de la cámara fotográfica digital
El próximo mes de junio, Barcelona acogerá la primera edición del FESTIVAL de miniMETRAJES “FUNCIÓN VÍDEO”, una novedosa iniciativa que promueve la producción, exposición y difusión de trabajos audiovisuales elaborados con cámara fotográfica digital.

El FESTIVAL tiene como objetivo sensibilizar sobre el alcance y la implicación de las nuevas tecnologías en la sociedad, aportando una visión fresca y alternativa a partir de la utilización de un medio no profesional para la elaboración de una pieza audiovisual, estimulando a la vez nuevos canales para la manifestación de expresiones artísticas.

La elección de la cámara fotográfica digital como soporte de grabación no es gratuita. “Las cámaras son, probablemente junto a los teléfonos móviles, el recurso tecnológico de grabación de más fácil acceso para el usuario medio”, explica el director de la muestra, Pablo Herrera Marín. “Pero que se trate de un medio no profesional no quiere decir que no sea un soporte válido para la creación de un trabajo artístico. Nos gustaría invitar al usuario habitual de esta tecnología a que tome conciencia de la herramienta documental que tiene en sus manos y animarle a que haga un uso creativo de ella”. 

El envío de originales para el FESTIVAL de miniMETRAJES finaliza el próximo 28 abril. La convocatoria está abierta a personas y colectivos y la temática y el género son de libre elección. La duración de la pieza, grabada con cámara fotográfica digital, no debe superar los tres minutos. Las Bases reguladoras del FESTIVAL pueden ser consultadas en la página web.

El material debe ser enviado en soporte DVD o CD-ROM, por correo certificado,

 a la dirección del certamen:

FUNCIÓN VÍDEO - FESTIVAL de miniMETRAJES

Garrotxa 47, bajos. 08041 Barcelona.

Fecha límite de envío: 28 de abril de 2006.

Todos los trabajos serán expuestos durante la muestra que se desarrollará en el Centre Garcilaso de Barcelona durante el mes de junio.

FUNCIÓN VÍDEO - FESTIVAL de miniMETRAJES

  Fecha de realización: días 15 y 16 de junio de 2006.

 Lugar: Centre Garcilaso.

Colectivo piloto, la entidad organizadora del primer FESTIVAL de miniMETRAJES, es un grupo interdisciplinario para el desarrollo de expresiones culturales.

Con este FESTIVAL, Colectivo piloto no sólo pretende la integración de las nuevas tecnologías en las expresiones artísticas, también propone un espacio de encuentro que facilite el diálogo entre los participantes.



Para más información, podéis contactar con Pablo Herrera Marín, director de

FUNCIÓN VÍDEO - FESTIVAL de miniMETRAJES.

festival@herreramarincosas.com

www.herreramarincosas.com/festival.htm
Garrotxa 47, bajos. 08041 Barcelona. Tel. (+34) 93 408 79 20
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