El passat dissabte 18 de Novembre un nombrós grup de joves, vam alliberar al centre de Banyoles, l’antiga fàbrica de Curtits Pujol S.A. Des del primer moment s’han sanejat i netejat les diferents naus i pisos de la fàbrica que eren ben plenes de runa, escombreríes, porquería, etc ...
En cap moment cap dels joves vam haver de forçar cap porta ni finestra ja que la fàbrica estava oberta i en desús de feia anys. Aquesta okupació l’hem  realitzat amb la finalitat de formar un col.lectiu ampli de joves precàris de Banyoles ( ja que som un grup nombrós) i d’arreu del món, per formar un espai obert, com a C.S.O.A. ( Centre Social Okupat Autogetionat) per a tothom; on es puguin desenvolupar tot tipus d’activitats, tallers, xerrades per a grans i petits com abans hi havia al poble.
També és degut als desòrbitats preus de les vivendes o d’espais amplis; l’especulació urbanística soferta al poble, ens empeny a dur a terme aquest projecte SENSE ÀNIM DE LUCRE i amb ganes sobretot de donar cabuda a tota la gent del poble per expressar totes les seves propostes i opinions en assamblees obertes.
El noticiari de les 13:00 h del dilluns 20 de novembre emès per Radio Banyoles va fer un petit reportatge sobre l’okupació de la fàbrica i les intencions del nostre projecte.L’alcalde  Sr.Pere Bosch va fer unes declaracions, les quals volem corregir,          ja que algunes no són certes:
*A Banyoles actualment hi ha un nombros grup “d’okupes autòctons”, encara que hi pugui haver molta gent d’altres indrets del món ja que les nostres portes estan obertes a qualsevol persona amb les mateixes preocupacions i inquietuts.

*Les reivindicacions han sigut qualificades de genériques.  El que volem expressar amb “ No tants centres Comercials”, és el nostre despreci contra aquesta societat de consum ( grans superficies, bancs, supermercats, inmobiliàries,...) i la mercantilització de la vida; i diem d’una forma comprensiva allò que ens agrada i el que no.

*Nosaltres tenim coneixement del treball fet per l’ajuntament en quant a construir pisos de protecció oficial pel jovent, però continuem pensant que els preus són excessius per a qualsevol persona precària. La manera d’adjudicar-los es injusta, ja que la demanda supera l’oferta, que té com a finalitat el benefíci d’uns pocs contant sempre amb l’Ajuntament. D’aquesta manera no dòna cobertura  al DRET d’UNA VIVENDA DIGNE.

*Per últim volem esmentar que els mossos d’esquadra i la policia local van tenir coneixement de l’okupació de la fàbrica el mateix dissabte passats 30 minunts de l’entrada, amb la visita de dos cotxes patrulla que van llegir i arrencar els tríptics explicatius de l’okupació, enganxats a les diferents portes de la fàbrica. El Sr. Pere Bosch deia en les seves declaracions que la policia no va tenir constancia fins diumenge al matí.

Us seguirem informant de les diferents activitats, xerrades, assamblees obertes...i de qualsevol tipus de rumor o declaració que s’hagi de desmentir.  
      




                     Gràcies per la vostra atenció, Salut.

