Alibei 100-102

Un bloque de seis pisos y tres pisos del bloque contiguo son los protagonistas de esta historia.

Fueron ocupadas en setiembre del 2003 y en noviembre del 2003 respectivamente.

Hasta ahora han estado viviendo personas, pero se acechan malos presagios, pues despues del transcusrso de dos procesos judiciales, se dicta sentencia provisional de desalojo para el 100.

Breve cronologia de vida:

Bloque 100: Se enciende la cocina de la casa en setiembre del 2003, se inicia el proceso judicial sin asignar abogado a uno de los demandados, el cual es insolvente y asin lo declara, aun y a expensas de esta situacion contradictoria, el proceso sigue  su transcurso con irregularidades legales.
Aun y las atrocidades varias que el absurdo sistema demanda el proceso no se ha detenido: Sentencia provisional de desalojo el proximo 23 de Febrero.

Bloque 102:Se enciende la cocina en Noviembre del 2003, se convive con inquilinos de alquiler que se encuentran en enfrentamientos con el propietario, por desatenderse completamente del edificio, del estado del immueble, y no arreglar ningun deterioro en la estructura fisica de este.

El propietario recibe denuncias varias por parte de sus inquilinos de alquiler, y abusa de su fuerza de poder para hechar a la calle a una vecina por hacer obras necsarias sin permiso.

Actualmente el proceso judicial de los pisos ocupados de este bloque se encuentran en la ultima fase del proceso atacados cualquier dia de estos por una orden de desalojo.

Se trata de dos propiedades privadas de la familia Trillo, con un plan de abordaje economico para un recalificacion del suelo como equipamiento publico, aprovado en urbanismo pero sin proyecto definido, pues no hay uso determindo para este suelo.
Asi os comunicamos la situacion de estas casas y os invitamos a estar entre nosotras ese 23 F que no esxiste en el calendario de las paredes de Alibei.

Convocamos a todo el mundo que se entere a un desayuno de resistencia:


LUNES 23 FEBRERO 9H. DESAYUNO EN ALIBEI 100

Ni tejeros ni sus sequaces nos desalojaran!!!!

Juntas resistimos!!!

Pues sin futuro previsto, ni utilidad declarada prefieren los hombres grises que nadie habite esta casa, asin podra contemplarse a traves de las ventanas el fruto de la especulacion y la avaricia, tanto como el envejecimiento solitario de un espacio tan util como necesario.

La propiedad de la familia Trillo, una de las adenuadas de un derecho colectivo, que ha tenido un actitud atentadora contra la integridad fisica de sus arrendatarias, por decir.

Se trata de un immueble que estaba vacio viendo pasar el tiempo a la espera de alguna nefasta locubracion economica.

Contra la especulacion de los espacios, la propiedad privada entre 5  nos vale, la ciudad monopolizada es una mentida y las atrocidades capitalista saqui las combatimos!!!

