MANIFEST DE RECOLZAMENT: CONTRA LA SOLEDAT, SOLIDARITAT

    El 12 d’octubre de 1999 es va realitzar una manifestació al barri de Sants, Barcelona, contra l’acte d’homenatge a la bandera que duia a terme l’organització feixista Alianza por la Unidad Nacional a la Plaça dels Països Catalans. Aquests fets s’han de contextualizar dins d’una trajectòria de 10 anys de mobilització associativa i veïnal en contra d’aquest acte d’apologia del feixisme, autoritzat per la Delegació del Govern des de l’any 1983. A l’acabar la manifestació es van produir enfrontaments entre la policia i els i les manifestants que van durar més de 3 hores, duent-se a terme la detenció de 26 persones. Remei Bona, del jutjat 28 d’instrucció, ordenà l’ingrés a presó de 14 de les persones detingudes, algunes d’elles menors d’edat, durant 10 dies, per un delicte d’associació il·lícita. Aquesta decisió, sense precedents des de l’època del franquisme, es basava en la suposada alarma social que havia provocat la manifestació antifeixista i estava fortament influïda pel tractament que els mitjans de comunicació van fer d’aquests successos. Gràcies a la mobilització popular i a la solidaritat que es generà des dels moviments polítics i des de múltiples col·lectius del teixit associatiu de Barcelona, les persones empresonades sortiren en llibertat amb càrrecs passats 10 dies. Posteriorment, la jutgessa retirà el càrrec d’associació il·lícita per insostenible.

    El passat mes de març, l’Audiència Provincial de Barcelona dictaminà sentencia condemnatòria per aquestes 18 persones. L’edicte suma 34 anys de presó i 18.480 euros de multa. Aquesta sentència comporta l’ingrés a presó directa i imminent d’un dels acusats, veí d’Igualada, condemnat a 4 anys de presó. Disset persones més corren el perill d’entrar a presó si no volen o poden pagar les penes-multa. A la sentència, la jutgessa reprodueix íntegrament parts de l’atestat policial d’aquell dia i es basa únicament en el testimoni oral de més de 30 policies antiavalots i de la Brigada d’Informació. Arriba a afirmar que la fiabilitat del testimoni policial està per sobre del principi de pressumpció d’inocència i no dóna credibilitat a cap de les denúncies d’abusos i maltractaments que realitzaren les 26 persones detingudes a la manifestació antifeixista així com tampoc als testimonis de la defensa.

     Aquesta és una sentència exemplaritzant i política, que condemna l’antifeixisme i als moviments socials en general ignorant les reiterades mostres de recolzament als i les condemnades per part de milers d’associacions, col·lectius i persones durants els últims 5 anys. A més a més, ilustra la doble actitut que apliquen les institucions cap als feixistes, que surten en llibertat el dia següent d’haver apallissat algú, i cap els col·lectius antifeixistes. L’Ajuntament de Barcelona s’ha presentat com a acusació particular al judici, contribuint a condemnar a 14 persones de diferents moviments socials. Després de més de 10 anys de lluita contra l’acte feixista, aquests es segueixen reunint cada any a Montjuïc i els col·lectius antifeixistes acumulen centenars de detencions, multes i condemnes a presó. Aquest és el veritable diàleg que practica l’organitzador del Forum de les Cultures, l’Ajuntament que diu “voler canviar el món”.

   En aquests moments, des del col·lectiu MAPAFS (mares i pares afectats pels fets de Sants), i des de l’assemblea de recolzament a les persones condemnades pel 12 d’octubre del 99, s’està tramitant una petició d’indult, últim recurs legal que queda. També s’està recollint diners per afrontar les penes-multa; aquestes són una modalitat legal que permet commutar mesos de presó per diners, fent així de la llibertat quelcom que es pot comprar. No cal dir que aquesta mesura, a més del xantatge que implica contra tot aquell que s’enfronta a aquest sistema, pretén castigar a aquells i aquelles que tenen menys recursos econòmics. Un cop més es fa evident la farsa de la seva justícia equitativa.

   Davant d’aquesta situació, algunes de les persones condemnades es plantegen no cedir a aquest xantatge, assumint les conseqüències que se’n derivin, és a dir, l’ingrés a presó. Les persones que es plantegen aquesta opció no volen ser màrtirs de cap causa perduda. És una decisió personal adoptada davant d’una situació d’amenaça i xantatge insostenible que s’extén sobre els moviments socials dissidents. La repressió es torna, cada cop amb més força, part de la quotidianetat de la gent que lluita i crea espais i comunitats de llibertat que escapen al control del poder. Els exemples no són pocs: els últims judicis a Terrassa, Capellades, Torà, Cornelllà, Viladecans, els tres de Gràcia, Vilafranca, Sants, la vaga general del 20-J, l’empresonament d’en Zigor, Laura, Diego, Juanra,...

    La repressió és l’últim i més brutal, però també més eficaç, instrument amb el que compta l’Estat per a dominar a totes aquelles persones que escapen a la idiotització i submissió de la societat en la qual vivim. La repressió és un dels mecanismes amb els que proven de dividir-nos. Independentistes contra anarquistes, anarquistes contra comunistes, comunistes contra autònoms, gent que lluita contra gent que lluita. Repressió és por; por a que et senyalin, a que t’identifiquin, a un cop de porra, a que et segueixin, por a que t’embarguin, a que et detinguin, a que et torturin, a que et condemnin, a que t’empresonin. Però per sobre de tot, ser reprimit és ser allunyat de la gent a qui estimes. Aïllada de tot allò que et fa ser persona. La repressió és la soledat.

    És contra tot això que lluitem. Deixarem que comencin a entrar companys i companyes a la presó sense respondre? Comença a ser indispensable que articulem la resposta davant d’aquesta amenaça que avança en silenci entre nosaltes. Només exercint la solidaritat conseguirem defensar-nos d’aquest intent d’aniquilació d’allò que hem creat fins ara, d’allò que som. El cas del 12 d’octubre és només l’inici del que ens ve damunt. De nosaltres depén.

CONTRA LA SOLEDAT, SOLIDARITAT

NO A L’EMPRESONAMENT D’ANTIFEIXISTES

NO A LES PENES-MULTA

