COORDINADORA CONTRA EL 22@                PLATAFORMA VEÏNAL CONTRA L’ESPECULACIÓ

Les darreres guerres i en especial la guerra a l'Iraq posen de manifest la relació existent entre les empreses vinculades a les Noves Tecnologies (Nova Economia i Tecnologies de la Informació i Comunicació) i la indústriad'armaments. És obvi que una part important del sector centra la seva activitat en la investigació, desenvolupament i fabricació de productes destinats a l'ús militar. 

Aquestes empreses necesiten de les guerres per tal de garantir la demanda continuada de productes i serveis i el creixement dels seus beneficis. Per tot això i donat que l'àmbit del 22@BCN promou la implantació de la indústria de Nova Economia i de les Tecnologies de la Informació i la Comunicació al Districte de Sant Martí de la ciutat de Barcelona les persones i entitats sotasignants exigim:

  *Que l'Ajuntament de Barcelona, en cooperació amb el moviment veïnal, entitats cíviques i socials i persones reconegudes pel seu treball en favor de la resolució de conflictes i de la pau, examini la relació entre la indústria d'armaments i les empreses que sol.licitin llicència d'activitats al Districte 22@BCN (Indra, General Electric, T-Systems... )

  *Que es deneguin les llicències d'instal.lació i activitat al Districte 22@ a les empreses vinculades als grups industrials que tenen el desenvolupament armamentístic entre el seu àmbit d'activitat.
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Quan estigui complert el full; us agraíriem que ho enviessiu a:

   Ateneu Popular Octubre

   C / Badajoz, 23    08005

   Barcelona 

