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CONTRA I'RTUR




El Presidente de gobierno RodrIguez Zapatero reunido con los principales responsables de la crisis -la élite de banqueros y grandes empresarios- ha cedido una vez más a los intereses del capitalismo especulador cuando el pasado 1 de diciembre anunció su determinación para acelerar la “Contrarreforma de las pensiones” retrasando la jubilación a los 67años, mantener la reforma laboral, y aplicar nuevos recortes del gasto social con la supresión del subsidio de 426 euros a cientos de miles de personas en paro que han agotado las prestaciones de desempleo a partir de febrero 2011. 
Las personas en paro tenemos un doble motivo para movilizarnos contra esta agresión a las pensiones: No estamos dispuestos a vivir peor que nuestros padres y no queremos dejar un futuro peor a nuestros hijos. No vamos a consentir que habiendo dejado nuestra salud en el trabajo se retrase 2 años la jubilación y se reduzcan las posibilidades para quienes estamos en paro de acceder a las vacantes de quienes se jubilan. ¡Que injusticia, mientras algunos ni siquiera podrán disfrutar de una merecida jubilación, se condena a la juventud cuya tasa de desempleo supera el 40% a una vida sin trabajo, precaria y sin esperanza! 
Nuevamente los “mercenarios” al servicio de los fondos de pensiones privadas vuelven a la carga con la “profecía” de la bancarrota de las pensiones públicas dentro de 20 años. Las pensiones no quebraron en el año 2000 como auguraban, y su fondo de reserva supera en la actualidad los 60.000 millones de euros dato elocuente sobre su excelente salud. Sin embargo, muchos de los que dieron crédito a la falsa profecía y contrataron “previsoramente” planes de pensiones privados han sufrido con la actual crisis económica su pérdida total o parcial…Muchos de los fondos privados de pensiones han quebrado o se encuentran en grave dificultad al no encontrar nuevos clientes incautos.

Aprovechando el “rio revuelto” de la crisis se quiere imponer una reforma de pensiones -innecesaria e inútil para salir de la crisis económica- con el objetivo de facilitar el gran negocio a los “pescadores” de la banca y de los fondos de planes de pensiones privadas. En efecto, si se amplía el mínimo de 15 años cotizados se excluirá del acceso a las pensiones públicas a muchos trabajadores/as precarios, víctimas de la economía sumergida y el desempleo, si se recorta la cuantía de la pensión ampliando los años para su cálculo de 15 a 20 años o toda la vida laboral, o si se amplía de 35 a 40 años para obtener derecho al 100% de la pensión, se empuja a muchos trabajadores a caer en los cantos de sirena de los planes de pensiones complementarios privados…
Otro de los objetivos que se persigue, tras recortar y abaratar las pensiones, es satisfacer la obsesiva aspiración de la patronal CEOE de sustraer el salario indirecto a toda la clase trabajadora mediante la reducción de las cotizaciones a la seguridad social…
Ante el anuncio del  Gobierno de la presentación del proyecto de ley de reforma de las pensiones el 28 de enero del 2011 hay que prepararse desde ya para organizar con el conjunto de sindicatos la movilización general y sostenida de la clase trabajadora y de la ciudadanía que  obligue al gobierno a retirar la reforma de pensiones, derogar una reforma laboral que ha provocado el aumento del desempleo y la precariedad, retirar todas las medidas antisociales y privatizadoras de los bienes y servicios públicos, para exigir la prórroga del subsidio de desempleo con carácter general e incrementar su cuantía para atender las necesidades básicas de las personas en paro y sus familias, en defensa del derecho al trabajo para todas las personas sin empleo.
¡Como en la huelga general del 29 de septiembre en Catalunya y España! ¡Con el ejemplo de las huelgas generales de Grecia, Francia, y Portugal! ¡Todos unidos venceremos! 
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¡EN DEFENSA DE NUESTRAS PENSIONES!


¡POR LA DEROGACION DE LA REFORMA LABORAL!


¡NO A LA SUPRESIÓN DEL SUBSIDIO DE DESEMPLEO!


¡POR EL REPARTO DEL TRABAJO, 35 HORAS YA!


¡POR UNA FISCALIDAD JUSTA Y PROGRESIVA!


¡LUCHA Y MOVILIZACIÓN GENERAL!











