Comunicat de La Universitat Lliure la Rimaia

1. Que ha passat?
Aquesta matinada 14 furgons dels mossos d'esquadra han arribat a desallotjar la universitat lliure la rimaia, que des del 2009 continua obrint espais de cultura popular i autogestionada.    No ens ve de nou.  Avui altra volta han tornat a entrar a casa nostra, utilitzant una estratègia jurídica del tot irregular.  
Altra volta ens han robat: han agafat diners, incautant material informàtic per tal d'aconseguir informació i han sostret objectes per poder d'incriminar-nos davant la premsa.  També han detingut una companya. Aquest no és el primer cop que rebem, i som conscients que no serà el darrer.  
Després de cada desallotjament hem tornat a renàixer més forts amb més ideés i amb més suport. Perquè cada vegada som més!
2. Que és la Rimaia?
Som les mateixes que fa tres anys vam nàixer de les runes d'una universitat enfonsada
pel paradigma neoliberal.  Les mateixes que vam néixer de la mà d’una crisi financera intrínseca a aquest sistema que avui està soterrant les nostres vides. Quan ens limiten l'educació, ens neguen la sanitat, ens tanquen per no tenir papers o ens persegueixen per prostituir-nos al carrer.  Ens unim per buscar alternatives.
Per què la Rimaia no és només de qui l'habita. La Rimaia som totes aquelles que hem utilitzat aquest espai per compartir coneixement. Per crear grups d'autoaprenentatge, teatre, fer classes de llengües, seminaris de filosofia, estudis crítics, etc.

 Un espai on treballar el gènere i on teixir xarxes amb altres col·lectius.  
Una casa per aquelles que volíem viure la quotidianitat de manera col·lectiva.
També, un lloc de trobada distés per als veïns i veïnes i per l'organització de l'assemblea de barri.  
Som totes aquelles que vam sortir al carrer per la vaga general, que hem pres les places, les universitats. 
 Som totes aquelles que davant el conformisme, ens organitzem i lluitem dia a dia.
Però sobretot una actitud una resposta, unes ganes, una xarxa, un vincle ... i molt més! Per això no aconseguiran el que volien quan ens han vingut a treure del llit!
3. Què farem?
Un edifici és sols maons  i ciment.  Són les idees que l'omplen i la potència de transformar les nostres vides i els nostres barris allò que els hi fa por.  El desallotjament d'avui és sols un síntoma més de que anem per bon camí.  Tants altres desallotjaments ens colpegen a diari en una forma més de la seva continuada violència, que pren  moltes i variades formes: tancant urgències, amb l'atur, retallant l'educació i la sanitat, amb desnonaments, etc.
Avui ens han desallotjat, però no ens han tancat, perquè estem construint, estem imaginant una educació nostra,amb els nostres mitjans, a força de solidaritat.  I això no ho poden retallar.  

Avui reafirmem el nostre compromís i sabem que el nostre lloc està al carrer!

Avui seguim renaixent I vam néixer per això,  per ser el malson de les seves pors,  ser el fantasma que desperta els barris, per ser l’escletxa que deixa passar el llum!

Seguim!

Demà, 10 de Maig, seguirem amb les activitats programades a la Plaça Folch i Torres:
17:30 Taller de biciTetas 
19:00 Taller de Tango
21:00 Sopar popular autogestionat! 

I la Kafeta feminista per dones lesbianes i trans, organitzada per Gata Maula es farà al CSOA 

La Teixidora!

19:30h en csoa la teixidora Marià Aguiló, 35 - <M> Poblenou
Kafeta per a dones, lesbianes i trans organitzada per Gatamaula:

CAP A LA VAGA DE DONES!
EXPERIÈNCIES DE LLUITES FEMINISTES

XERRADA I DEBAT_

UNA MEMBRE DEL BILGUNE FEMINISTA D' EUSKAL HERRIA

ENS PARLARÀ SOBRE LA VAGA DE DONES ORGANITZADA PEL 29M

SINDILLAR ENS EXPLICARÀ EL NAIXEMENT DEL SINDICAT DE TREBALLADORES I 

CUIDADORES DE LA LLAR 

La Rimaia, Solidaritat i resistència!
Info legal:

L'edifici ubicat a la ronda Sant Pau número 12 va ser okupat a finals del 2009 per un grup de gent aliè al col·lectiu Universitat Lliure la Rimaia. La propietat va denunciar l'okupació, i el jutjat d'instrucció número 27 va autoritzar una ordre de desallotjament amb data pel maig de 2010, que mai es va arribar a efectuar perquè el grup va abandonar l'edifici pel seu propi peu.
A l'agost del 2010, la Universitat Lliure la Rimaia va okupar l'edifici. En aquest cas va ser la mateixa policia que va denunciar l'okupació després de que dues membres del col·lectiu la Rimaia s'identifiquessin voluntàriament. La denúncia va anar a parar al jutjat d'instrucció número 22, que va arxivar el cas en no veure indicis de delicte en els fets denunciats. A partir de llavors el procediment "legal, normal regular" hauria sigut començar un procés civil de la propietat contra les persones identificades reclamant l'immoble.
Enlloc d'això, la propietat es va dirigir al jutjat d'instrucció número 27 reclamant l'aplicació de l'ordre de desallotjament que s'havia autoritzat anteriorment, davant de tal petició, el jutge va declarar que havia sigut una negligència per part de la propietat el fet de no haver aplicat mesures de protecció després de que l'edifici ja hagués sigut okupat en una altra ocasió i que per tant, tampoc considerava que els fets denunciats tinguessin indicis de delicte. La propietat va posar un recurs d'apel·lació a l'Audiència Provincial, i aquesta va ordenar al jutge que procedís a identificar les ocupants de l'edifici. El jutjat d'instrucció número 27, per no quedar-se curt, va ordenar un desallotjament cautelar.
Durant el desallotjament s'han efectuat registres tot i que els mossos d'esquadra no disposaven d'ordre judicial per dur-los a terme. Quan n'han tingut prou, han aixecat una acta amb els materials requisats perquè la signéssim. En aquesta acta hi constava que requisaven: cascs de moto, material de gimnàstica i càmeres de bicicleta. El que no hi constava és que també s'han emportat targetes de memòria de mòbils i de càmeres fotogràfiques, dispositius de memòria externa i entre dos-cents cinquanta i tres-cents euros en metàl·lic, a part de documents personals i fotografies.
Una membre del col·lectiu, que es trobava a l’immoble quan els agents de l'ordre hi han irromput, ha pogut veure clarament com un mosso d'esquadra, vestit d'antidisturbis i palplantat al bell mig de la seva habitació, agafava un disc dur extern d'entre les seves pertinences i se l'amagava a l'uniforme. Desconcertada, ha demanat al policia l'ordre de registre i l'acta, sense les quals el que estava passant era legalment impossible. Al negar-s’hi l'agent (per no tenir-les), la noia li ha preguntat si li estava robant. En  aquest ambient de tensió, els mossos han decidit procedir a la detenció, sota el càrrec d'atemptat a l'autoritat.
