Saludos cordiales, 

nos dirigimos a vosotros para invitaros a participar en la jornada antitransgénica que tendrá lugar el próximo 25 de enero en Valls, Tarragona, y más concretamente, al acto informativo y de intercambio de opiniones y propuestas sobre las próximas movilizaciones previstas, que tendrá lugar en C/ del Teatre a las 16:30h. 

La jornada de Valls abrirá un período, que se alargará como mínimo hasta el próximo mes de mayo, en el que diversos colectivos, entidades y plataformas antitransgénicas de Cataluña hemos decidido intensificar la sensibilización, la movilización, la presencia en los medios y la presión popular a las instituciones catalanas con el objetivo de avanzar hacia una Cataluña libre de transgénicos.  

La intensificación de la actividad antitransgénica coincidirá con la etapa decisiva de la “Iniciativa Legislativa Popular (ILP) para una Cataluña libre de transgénicos” que la Plataforma Som Lo Que Sembrem ha estado impulsando durante este último año (www.somloquesembrem.org). De acuerdo con las previsiones oficiales y la información de la que disponemos, el Parlament de Catalunya tendría que emitir un veredicto oficial con respecto a la ILP hacia finales del mes de abril o principios de mayo. Más allá de las consecuencias que tendrá la decisión final del Parlament, sea cual sea, el inicio de la etapa decisiva para la ILP abre una buena oportunidad para tratar de incidir, ampliar la base y dar la máxima difusión a la lucha catalana contra la agricultura y la alimentación transgénicas.  

De acuerdo con el calendario de movilizaciones conjuntas que hemos acordado, la jornada unitaria de Valls vendrá seguida de un día de acciones y actos descentralizados, hacia finales de marzo (la fecha exacta tiene que acabarse de concretar), y de una semana estatal de lucha descentralizada (13 - 17 de abril) que culminará el sábado 18 de abril con una manifestación estatal unitaria contra los transgénicos en Zaragoza. 

En base a la importancia del período que comenzamos y la relevancia de la lucha antitransgénica en el marco del movimiento Agroecológico y para la Soberanía Alimentaria catalana, queremos hacer una llamada por medio de esta carta a todas las personas, colectivos, entidades y plataformas que trabajais desde una perspectiva de justicia social y ecológica a participar y a implicaros en las próximas movilizaciones. Estamos convencidas de que su éxito dependerá, en buena parte, de vuestro soporte, vuestra solidaridad y vuestra colaboración.

¡Ha llegado la hora de intensificar la lucha! 

¡¿Nos vemos en las calles y los sembrados?! 

Organizan y convocan: 

Transgènics Fora! 

Som Lo Que Sembrem 

ADV Ecològica Gent del Camp 

