La matinada del dimecres 7 de febrer de 2007, la Núria Pórtulas va ser detinguda al barri de Pont Major (Girona) on vivia. Se l'acusava de pertinença a banda armada i tinença d'explosius. Se li va aplicar la llei antiterrorista i la van portar a Barcelona on va estar incomunicada fins el dijous 8 a la nit, que la van traslladar a Madrid. L’endemà, va passar a disposició judicial a l'Audiència Nacional espanyola on va declarar davant el jutge Santiago Pedrazo.                          . 
El jutge, després de prendre declaració a la Núria, ha decidit retirar els càrrecs de tinença d'explosius ja que senzillament no existien; però, en canvi, ha dictat presó provisional fins que s'acabin les diligències d'investigació. Això vol dir que la Núria es passarà unes setmanes a la presó fins que no s'acabi la primera investigació i el jutge decideixi deixar-la en llibertat o mantenir-la a presó en espera de judici. Cal recordar que l’única prova que han aportat el Mossos d'Esquadra en aquest cas és l'agenda que van requisar-li, on suposadament hi constaven adreces d'institucions públiques. En la declaració, quan la Núria ha estat preguntada sobre aquest tema, ha contestat que està buscant feina i per això tenia les adreces.                               .          
És surrealista que portar a sobre un llistat amb noms d'institucions justifiqui l'aplicació de la llei antiterrorista i l'ingrés a presó. En tot cas, el que està clar és que la Núria en aquests moments està empresonada senzillament perquè és anarquista, perquè els interessa reprimir la dissidència, perquè és una jove amb esperança,...  
Els Mossos d'Esquadra, un cop més, han demostrat la facilitat en que es tersgiversa la realitat; aquest cop capitenejats per la direcció d'Iniciativa Catalunya els Verds (ICV), ja que és a ells a qui recau el poder que otorga la conselleria d'interior de la Generalitat.                               . 

La repressió no s'atura, la solidaritat tampoc!                                                              !            
Llibertat pres@s polítiques!                                                                                          !      

Concentració dissabte 17 de febrer a les 12 h. als Despullats (TGN)                         )  
                                                                                          !                                                                                          
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