A TODOS LOS TRABAJADORES Y TRABAJADORAS EN SITUACIÓN DE DESEMPLEO

El pasado mes de junio en una reunión mantenida entre la Asamblea de Parados y una representante del Ayuntamiento del Barcelona, ante la reivindicación del punto de nuestra Plataforma de “Que para los cubrir los puestos de Plan “E” se cree una bolsa de trabajo rotativa cogestionada entre la administración, las asambleas de parados y las asociaciones de vecinos.”, se nos contesto “que para el 2.009 todos los puestos habían sido cubiertos por medio de empresas subcontratadas y en cualquier caso habría que esperar al año 2.010.”

Ahora que el gobierno central ha aprobado prorrogar el Plan “E” para el año  2.010, entendemos que es el momento oportuno antes de que se empiecen a hacer las contrataciones de que colectivamente exijamos al Ayuntamiento de Barcelona que las referidas contrataciones se realicen directamente por el mismo y no por empresas subcontratadas, que se realicen con total transparencia, con criterios objetivos y con el control de las Asambleas de parados  y las asociaciones de vecinos.

Por tanto, para que  individualmente no nos toreen y no nos hagan perder el tiempo de un despacho para otro, llamamos a una CONCENTRACIÓN para que de forma colectiva y con la fuerza  de nuestra unidad exigir un puesto de trabajo el próximo día:

 22 de Octubre a las 10 horas

PLAZA SANT JAUME (BARCELONA)
ASSEMBLEA DE TREBALLADORES I TREBALLADORS EN ATUR DE BARCELONA

