


CERCAVILA EN SUPORT A LA  MAKABRA 


PER UNA CIUTAT D’ESPAIS LLIURES i DE CREACIÓ!








Convoquem a tots els estudiants de teatre de Barcelona a fer un cercavila des de Canaletes fins la Plç Snt Jaume en suport a la Macabra.





DIMECRES 29 DE NOV A LES 19:30h a CANALETES.





Porta un nas, una maleta i un instrument per recórrer “en recerca d’un teatre on actuar”, en contra del desallotjament cultural !
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Els estudiants de l’institut del teatre també necessiten Makabra





El teatre, la musica, el circ... neixen de la necessitat humana d’expressió i de relació, no són un producte ni una mercaderia i no estan lligats al benefici econòmic; com hem vist l’ajuntament de Barcelona no pensa el mateix, desallotja a aquells que ofereixen alternatives, delimita la nostra capacitat d’expressió, ens priva d’un espai i d’un projecte i a canvi no ens ofereix res. Cap alternativa que no encaixi a dins els circuits comercials de teatre.


El seu desallotjament ha afectat directament a unes 100 persones que vivien allí i que dia rere dia lluitaven per defensar un espai, però també ens ha afectat a tots nosaltres ja que hem perdut un espai on trobar-nos, assajar, gaudir d’espectacles i legitimar el nostre dret com a ciutadans de fer nostres els espais que ens envolten.
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