Des de la Plataforma contra el 12 d'Octubre convoquem a una jornada reivindicativa i festiva per a, un any més, mostrar el rebuig i la vergonya que suposa celebrar en la nostra ciutat i en tot l'Estat el que simbolitza el festeig del 12 d'Octubre. 
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- Contra la celebració del dia de la raça, de la hispanitat, del mal anomenat descobriment d'Amèrica.  Festivitat imposada i heretada del Franquisme, i mantinguda pel poder dels que avui es fan dir "demòcrates". 

- Per un món on hi càpiguen tots els móns; contra el racisme, la xenofòbia i l'exclusió. 

- Per la solidaritat amb els moviments i pobles indígenes en resistència d' Amèrica, que han sobreviscut al  genocidi, la persecució i la humiliació de 512 anys de conquesta i colonització. 

- Per la memòria històrica, per la gent que va donar la vida en la lluita contra el franquisme i el feixisme d'ahir, d'avui i de sempre. 

- Contra la impunitat i contra tots els feixismes. 

- Per la humanitat i contra el neoliberalisme. 

Des d'aquest espai volem denunciar totes les agressions de grups feixistes i especialment l'agressió el passat agost en les festes de Gràcia a una persona que continua en un estat  de salut molt greu. Així com solidaritzar-nos amb les persones detingudes en la mobilitzacions antifeixistes del 12 d'Octubre de 1999. 

Convoquen:
Centre Social de Sants, Assemblea de Sants, Col.lectiu de Solidaritat amb la Rebel.lió Zapatista, Plataforma cívica 12 d’octubre, Plataforma contra l’ALCA, AENA, Llactacaru, Col.lectiu Antimilitarista de Sant Cugat, Casa de Nicaragua, Associació d’Amistat amb el poble de Guatemala, Lluita Internacionalista, El LoKal, CGT, U.A.A.S., Papers per a tothom, MAPAF, Associació de detinguts/des del 12 d’octubre, Associació Catalana de Brigadistes a Nicaragua, Comissió de Veïns i veïnes de la Bordeta, Comité de Solidaritat amb els pobles indígenes, Casa de la Solidaritat, ETS Ciutat Vella, Intersindical CSC, El Caracol Maya (Ciutat Badia), Entrepobles, Assemblea Bolivariana de Catalunya, Col.lectiu Maloka-Colombia, Coordinadora contra l’especulaciò del Raval, Associació Catalana de Brigadistes a Nicaragua ( ACBN ), Quim Boix i Lluch Responsable de la SSE de CC.OO. Ajuntament de Montcada i Reixac, PCPC, Eima, CJC, els Verds Esquerra Ecologista de Catalunya, RAI, Ateneu Enciclopèdic Popular /Centre de Documentació Històrico Social, Ateneu la Torna, Coordinadora Popular de Festes, Col.lectiu Ronda, Endavant (OSAN)
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Moll de la Fusta (de 16 a 20h)


Eix “Els franquistes d’ahir es fan dir demòcrates avui”


Concert de Luzmari


Eix “Amèrica Llatina”


Eix “Capitalisme Global, Feixisme Global”


Recital de Poesia del Grup León Felipe


Eix “Democràcia pels ciutadans, feixisme pels immigrants”


Dansa/música


Eix “A uns els conviden a participar, als alstres a la presó”


Concert de “Febo Hiperbóreo”
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