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A mis amigos y amigas y a los hermanos y hermanas solidarios 

con los empobrecidos de esta tierra

carta 94 desde la repatriación  Nueva Esperanza,  Bajo Lempa, Usulután, El Salvador, CA

3 de octubre de  2005

Emergencia:  alerta roja en El Salvador, inundaciones en el Bajo Lempa. Esta es la realidad en este momento. Les ruego lean las dos cuasi crónicas que les envío.  Además de información de primera mano comprobarán la rápida evolución de los acontecimientos en este par de días últimos y parece que así sucederá en los días próximos. 
Lunes 3 de octubre de 2005, 21´15 horas (9-10 de la noche): 

Desde las 4 de la tarde de hoy las descargas de la presa última del río Lempa, la 15 de setiembre,  han sobrepasado los 4´000 m3 x seg 

y en este momento el río Lempa se ha desbordado por El Zamorán, por La Canoa y por Babilonia al menos.

 La gente de La Canoa a la que visité en la mañana y en la tarde estaba tranquila porque el agua de lluvia no había supuesto mucho problema y por eso no se evacuó hacia algunos llamados albergues, ofrecidos por las autoridades –el instituto de Jiquilisco, algunas escuelas en poblaciones de  la carretera litoral-. Sin embargo las informaciones por la radio YSUCA –que se oye muy bien por internet- de esta hora es que más de cien personas, en su mayoría mujeres y niños, han salido para el instituto de Jiquilisco - a más de 30 km de distancia-. La comunidad Amando López resiste sin salir porque construyó un refugio dentro de la comunidad de 2 m de altura que sirve de casa comunal y lugar de reuniones generales, y allí se llega la gente en caso de necesidad. Seguro que las comunidades del centro de la zona como El Marío, Montemar, La Plancha, El Angel, San Martín Las Arañas, El Presidio Liberado están ya llenitas de agua a estas horas de la noche, pues en buena parte lo estaban ya este día con la copiosa agua de lluvias caída estos días. El Zamorán y Amanecer tenía parte de sus tierras y solares de vivienda también con agua este día, y lo estarán más ahorita. Ciudad Romero seguía tranquilo, con agua pero defendible y también con refugio propio si llega el caso de utilizarlo. Nueva Esperanza era hoy junto con El Marío la comunidad más golpada, ya que las aguas de los dos ríos que pasan cerca de la comunidad se han desbordado y también los drenos que la rodean. Así que si le llega el agua del Lempa la situación estará muy difícil. 

Más al norte queda Mata de Piña, camino de San Marcos Lempa y la carretera litoral,  que también estaba semiinundada este día por las aguas, tanto las tierras como en los solares de viviendas, y que es de las que primero sufre las llenas o inundaciones del Lempa. Y más al sur de las mencionadas otras comunidades como La Chacastera, Las Mesas, Los Cáliz, La Canoíta…de las que no tengo noticias precisas, aunque parece que han tenido que evacuar algunas familias ya en este lunes. 

Un  poco más aisladas quedan La Limonera, que  tenía inundaciones hoy en algunas partes, y es probable que también las tuviera algunas zonas de Sisiguayo por la ubicación y cercanía a las playas saladas de la bahía. No sé cómo evolucionarán mañana. 

Ha sido difícil mantener comunicación con algunas comunidades porque la zona ha permanecido sin energía eléctrica casi todo el día, desde ayer domingo noche hasta casi las 5 de la tarde de hoy, y por eso los teléfonos de antena instalados en las comunidades no han funcionado. 

Seguro que mañana martes vuelve a evolucionar la situación y estas informaciones que les doy ya han cambiado incluso mucho en algunos lugares. Pero así tienen que ir para que ustedes estén informados/as sobre estos puntos importantes que atañen a la gente del Bajo Lempa de Usulután, El Salvador, sus hermanos y hermanas

Antes, a las 3´30 horas – en la madrugada - de este lunes 3 de octubre escribía yo: 
Aquí estamos de nuevo. En plenas lluvias. Invierno puro, que le llamamos aquí en el trópico. Las aguas del río Lempa, de los otros ríos pequeños de la zona, de los drenos –rieras o canales de tierra-, de los potreros y de las milpas, de los solares de las casas, todito en el Bajo Lempa está con agua. A tope. En algunos lugares como Amanecer, El Zamorán, El Marío, El Angel, La Chacastera, Los Lotes, Babilonia  y otros más  con el agua ya dentro de algunas viviendas. Todos mirando los niveles de ríos, drenos y sobre todo del Lempa y viendo que la lluvia no deja de caer. En todo El Salvador han decretado alerta naranja, 3er grado de alerta entre 4, porque estamos metidos dentro de dos depresiones tropicales a la vez que no cesan desde hace  varios días. La depresión tropical es el paso previo a la tormenta tropical y ésta al huracán. No parece que vaya a haber tormenta tropical porque  no hay vientos, gracias a Dios, pero agua, lo que se dice agua hay y cae toda la que uno quiera y más. 

Las milpas  están la mayoría en sazón, a punto de recogerse el maíz maduro, pero se están pudriéndose por tanta humedad, - lo cual augura unos meses de principios de año 2006 duros para la población campesina -, y los animalitos, las vacas y ganadería en general, lo están pasando mal porque no tienen donde quedarse a descansar y en varios casos ni comer por tanto agua. Incluso ha habido ganado que ha quedado aislado en potreros y ha costado sacarlo a lugares más altos, menos aguados.
Todos andamos preocupados con las cosas de la casa, poniéndolas en sitios altos por si acaso. Y más que nada quienes tienen niños, niñas, tiernos/as, pequeñitos, pues si hay evacuación las dificultades son grandes. Ya tenemos experiencia de la anterior que, en las escuelas donde fuimos  – quienes salieron, porque muchas comunidades no lo hicieron -, no había condiciones: ni cobijas para el frío, ni pañales para los niños, ni alimentos suficientes. Así que será difícil que se salga ahora, pero todo puede suceder. El río Lempa está a tope y si descargan algo más de agua de la presa última ya rebasará el límite y se adentrará por las tierras que están topadas ya. La borda o terraplén de tierra levantado está sin terminar del todo y se meterá por varios sitios hasta llenarlo todo más de lo que ya está. Nos llega a través del río Lempa agua de Guatemala y Honduras también, pues a él van a desembocar varios ríos importantes del istmo. 

Además en El Salvador ya había estos días otra alerta por la erupción del volcán Santa Ana Ilamatepec, al occidente del país, unos 60 km. Miles de familias afectadas ya evacuadas por sí mismas o por instituciones. Y no sabemos cuánto puede durar esto ni cómo evolucionará. Este lunes, en prevención,  el gobierno ha suspendido las clases en las instituciones públicas de todo el país. 
Así que estamos, a la expectativa por los dos asuntos. En mi caso he tenido que venir a San Salvador, desde donde les escribo, pero regreso hoy lunes ante la emergencia con varios estudiantes becados/as por si acaso hay que ayudar en algo. Espero que este lunes no sea demasiado grave. 
El Salvador es un país muy vulnerable en todo lo concerniente a fenómenos naturales –y de los otros también, los sociales-. Quiere decir que cualquier perturbación un poco seria produce desgracias humanas y materiales abundantes. Así estamos estos días, con torrentadas e inundaciones y deslaves de tierras que aplastan o destruyen viviendas precarias por todo el país, con muertos incluidos y enfermedades adyacentes. Pasamos ya de las 30 muertes de gente en estos días por estas cosas, eso sin contabilizar bien todo. 
Esto es Centroamérica. Y en otros sitios con sequía y racionando el agua. Qué cosas. 

Nueva Esperanza por ejemplo tiene sus calles internas con agua, mucho agua que en muchos casos exigen pasar por ella, mojarse los pies, si quiere transitar por allí o, si no, mejor te quedas en casa sin salir, si es que puedes. Ayer domingo en la mañana quedamos por un momento aislados por una caída de árbol en la calle –camino- de salida ante la humedad de la tierra. Los árboles grandes a poco que estén inclinados por su peso pierden base ya que la tierra en nuestra zona es de aluvión y carece de una consistencia grande. Ya son varios los caídos en la zona, algunos muy grandes y hermosos. En nuestro caso, en media hora se formó un pelotón de trabajo para cortar ramas y dejar despejada la calle. A la que, por cierto, al final y después de varios años, logramos que la alcaldía echara camiones de arena para tapar los hoyos grandes, pero que ya con estas lluvias tan seguidas e intensas han formado algunas pasadas malas de nuevo. La salida hasta la calle asfaltada, un par de km, está con agua en varios puntos, y la gente que tiene que ir a pie se descalza y se pone el calzado que lleve al final.  En El Zamorán, junto al cruce de la escuela y junto al puesto de policía y de la iglesia hay otro árbol grandote inclinado amenazando caer sin que haya llegado nadie en dos días  a cortarle con motosierra y las ramas ya quedan a un metro del suelo inclinadas y es lugar de paso obligado para muchos sitios. Ojalá no haya una desgracia cuando caiga. Avisamos a la presidenta de la comunidad y la policía, claro, lo ve y lo padece, como todos, pero así seguía en la tarde del domingo. 
Bueno este es el panorama al comenzar esta semana. Veremos cómo evoluciona este día y los inmediatos siguientes. Les escribo algo amplio de este asunto por la gravedad existente –aunque todavía nos mantenemos en pie y expectantes y no ha habido desgracias humanas grandes – y  porque ya he recibido algunos correos preguntando por la situación. Gracias. 

A continuación escribí algunos párrafos sobre la nueva directiva de la comunidad Nueva Esperanza, sobre el movimiento estudiantil del Bajo Lempa de reciente creación, relacionado con los becados nuestros, y otras varias informaciones de la cooperativa de mujeres ACAMG, de Comunidades Unidas del Bajo Lempa, y de algunas comunidades como El Angel por la escrituración de sus viviendas. Pero lo elimino de esta carta 94 por ahora para entregarles esta especie de crónica del momento que vivimos en el Bajo Lempa.
Con el afecto de siempre para ustedes Angel

