Celebracion de La Simbiodiversidad:

En linea con su planteamiento basico de integracion de todas las culturas, la celebracion de La Simbiodiversidad ofrece la oportunidad de diversas formas de participacion: presencia fisica, comunicaciones telefonicas, emision radiofonica en directo, correo electronico y chat.

La celebracion comenzara a las 10 de la noche espanola del Martes 10 de Enero desde la Venta El Mirador, en los Montes de Malaga.

A esa hora comienza el programa radiofonico en directo "INLAKESH"(1), de la emisora "Onda Libre" (diales 104,3 y 91,1; telefono 0034 952 110476), que coordina el Grupo de Investigacion en La Simbiodiversidad. Quien asi lo desee podra participar directamente en el programa en la misma sede de la emisora, sita justamente debajo de la Venta El Mirador. 

Otros telefonos del Grupo de la Simbiodiversidad son: 952 401320 y 625 25 3909 (en Espana) y 044 984 114 0571 (en Mexico).

Quien asi lo desee podra comunicar tambien por chat, agregando la direccion: quepazavieo@hotmail.com . 

Ademas de ese correo electronico y del del remite, estamos disponibles en: abrazalalunallena@hotmail.com, paramecia@gmail.com, ainolose@hotmail.com, portesatodaspartes@hotmail.com, glorieba@hotmail.com, salvador.espada@gmail.com

(1) INLAKESH: Es el saludo en una de las muchas lenguas indigenas Mayas de Mesoamerica. Vine a decir: YO SOY TU HERMAN@, a lo que la otra, persona, responde ALAKESH: YO TAMBIEN SOY TU HERMAN@.

