15-16-17 Abril 2005

Fin de semana de trabajo solidario

en la casa/escuela  de Mujeres/Lesbianas LA LOBA

en OLBA/Teruel
!Buenas amigas! necesitamos vuestro apoyo físico  para cepillar y tratar las vigas ecológicamente que están destinadas  para el tejado del aula y la casita de dormir. Así que convocamos unas jornadas en la casa para compartir este curro. Tráete tu saco de dormir y lo que quieras compartir, nosotras ponemos la comida y nuestra alegría, un paseo en la primavera del río mijares, la noche la fiesta...

A ver si entre más manos  damos un empujón al aula, dónde  queremos que los primeros talleres/charlas y convivencias puedan tener un lugar, quizás en este otoño 2005.

¿Quienes somos?

Somos dos mujeres/lesbianas alrededor de los 40 años. Años de la gloria que nos permite con algunas experiencias y vivencias apostar para este proyecto que ya hace tiempo estaba presente en nuestros sueños.

¿Que queremos?

Una casa de mujeres y lesbianas para mujeres y lesbianas. Mujeres encontrando sus voces, el propio cuerpo que habla, que comenzamos a sanarnos individual y colectivamente. Queremos crear salud en la vida del día a día, de momento a momento, concientes de nosotras mismas, de nuestros procesos.

Y por ello, queremos mujeres alrededor, contagiarles el deseo de cuidarse, enseñarnos mutuamente lo que sabemos, compartiendo tiempos y espacios.  En nuestro proyecto se engloban tres ejes:

-   Un trabajo de talleres y cursos de      mujeres para mujeres.

· Una casa de descanso, reposo y encuentro de mujeres.

· Una línea de  alimentación saludable, tendiendo en cuenta, que somos lo que comemos. La energía  que nos rodea, con que nos nutrimos se convierte en parte de nosotras.

Si te animas... llámanos así podemos organizar mejor todo: comida, colchones etc.: 

978 76 80 11

647 267 914

laloba@gmx.net

www.nodo50.org/xarxafeministapv
