ICV, REPRESSORS PER SISTEMA
+   LLIBERTAT NÚRIA PÒRTULAS!!
Els moviments polítics i/o socials del país, suportem a diari la repressió política, dirigida sota directrius fixades entre altres, per la Conselleria d’Interior de la Generalitat de Catalunya. 
Actualment ICV n’és la responsable i els Mossos de Saura no han fet res sinó continuar aplicant la política de l’assetjament constant a la persona militant, identificacions, coaccions, imposició de sancions... i sovint en base a fitxers polítics.
Quan ICV estava a l’oposició, havia mostrat públicament mostres de solidaritat amb diferents moviments polítics i socials quan patien repressió. Ens picàvem l’esquena compassius amb nosaltres, quan els parlàvem dels fitxers polítics, de les seccions d’Informació dels cossos policials... Picaven l’ullet al moviment okupa, als immigrants en lluita, als pagesos, als acomiadats, als que sobrevivim a la precarietat laboral... Només per pur electoralisme!!
Davant d’aquesta situació, hem decidit deixar clar que ICV, que per guanyar vots sovint es presenta com el partit amic dels moviments socials, no té en absolut el nostre suport! 
Iniciativa per Catalunya Verds és còmplice de la repressió als moviments socials i polítics!!
Perquè ha estat ICV qui ha permès l’empresonament de la Núria Pòrtulas... els desallotjaments de la Makabra, Can Ricart, els Tòxics, Can Punxes, Malcolm X, Calamarsa... la prohibició del 1r de Maig alternatiu a El Prat... la censura a un concert a Sant Quirze... la coacció i militarització de la manifestació anarquista del 1r de Maig de Barcelona... l’assetjament a militants independentistes del Maresme... les càrregues policials amb ferits contra okupes a Sabadell i pagesos a Balaguer... 
Perquè ICV no ha fet res per eliminar les fitxes polítiques creades pels cossos policials... Perquè a ICV els molesta que els moviments polítics i socials del país seguim creixent, seguim creant alternatives, seguim denunciant, seguim treballant. Que els quedi ben clar: NO ENS ATURARAN! 
Alerta Solidària - Assemblea Antirepressiva de Mataró – Assemblea Antirepressiva de Ponent - Coordinadora Antirepressiva de Gràcia - Grup de Suport al Jove de Torà – Solidaritat Antirepressiva de Terrassa - Rescat
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