EL TEU PUNT DE VISTA POT CANVIAR EL MÓN

- CCCB. 20 de juny.19 hores. Jornada de cloenda del 1er Concurs de Clipmetratges sobre la Globalització 

-Manuel Huerga, director de “Salvador”, farà l'entrega de premis  

Mans Unides tanca la seva campanya triennal sobre la globalització “Fem del món la Terra de tothom” amb una interessant Jornada al Centre de Cultura Contemporània de Barcelona (CCCB) dimecres vinent 20 de juny a les 19 hores. A l'esdeveniment es duran a terme xerrades sobre la globalització, un visionat dels millors vídeos del I Concurs de Clipmetratges “El teu punt de vista pot canviar el món” i l'entrega de premis per part de Manuel Huerga, director de “Salvador”. 

Les conferències van a càrrec d'Arcadi Oliveres, professor d'economia de la UAB i president de Justícia i Pau; i Carlos Estévez, director del programa de TVE “Veus contra la globalització”, qui ha entrevistat per a aquesta sèrie a José Saramago, Pérez Esquivel, Carlos Taibo, Eduardo Galeano, Jean Ziegler, José Vidal Beneyto, Sami Nair, Ignacio Ramonet, Jose Bove, María José Fariñas, Francoise Houtart, Manu Chao, Giovanni Sartori, Casaldaliga, Toni Negri, Avi Lewis, Federico Mayor Zaragoza, Fatema Mernissi, Vitorio Angolletto y David Held...
El concurs de clipmetratges és l'última de nombroses activitats realitzades en aquesta campanya de sensibilització, entre les quals destaquen l'exposició audiovisual que ha recorregut espais de gran afluència de públic durant un any i mig i les 16 exposicions mòbils que han circulat per centres cívics, universitats i instituts de tot Catalunya. Aquesta campanya té el suport de Càritas, Justicia i Pau, Vols i Alternativa 3.

Quant al concurs, els vídeos de com màxim un minut de durada que s'han presentat han estat avaluats per un jurat presidit per Manuel Huerga i compost per: Roc Villas, director de la Filmoteca de Catalunya, Pepe Nieves, director del programa de cinema de Ràdio Marca “La Claqueta”;  Carlos Estévez, periodista de TVE; Alberto García, creatiu de l'agència Atletico International; Javier Álvarez, creatiu de Minnim, Alex Marquina, directiu de TV3.cat i Josep Sardà, realitzador de TVE.

El vídeo guanyador serà premiat amb un viatge alternatiu i solidari per a dues persones a República Dominicana i el segon classificat rebrà una càmera digital. Els altres concursants finalistes rebran un lot de comerç just i un diploma com a agraïment a la seva participació. L'escultura que rebran el guanyador i el segon premiat és obra de l'artista Ramon Aumedes.

Els vídeos participants es poden veure en el web www.alternativaglobal.org.
