Volem una educació lliure

A molts ens desagrada la societat existent. Busquem maneres d’aportar el nostre petit gra de sorra per canviar alguna cosa. Però el fet és que no hi haurà una millor societat si abans no es canvien les bases des de baix. Hem d’observar l’escola no com el lloc d’aprenentatge, sinó com el principal mecanisme d’alineació del sistema. És a partir de l’escola, i la família, que l’infant estableix un tipus de conducta determinada. Si no aconseguim que hi hagi un sistema educatiu on els nens apliquin les normes per racionalitat i no per imposició, no aconseguirem que la societat creixi amb uns valors no autoritaris.

Per tots aquells que no els agrada el sistema educatiu, però que sí estan preocupats per l’educació, existeixen les escoles lliures, que sorgeixen principalment a partir del descontentament dels mètodes que s’utilitzen a l’escola tradicional per part d’alguns pares o mestres.
No hi ha una ideologia comuna que inclogui totes les escoles lliures, però sí uns ideals comuns que es basen en la llibertat individual i responsable del nen, sense la imposició autoritària de la figura del professor. “Educar es formar personas aptas para gobernarse a sí mismas, y no para ser gobernadas por otros” (Herbert Spencer).
Tesis: l’escola és el principal mecanisme de reproducció del sistema existent.

Arguments: - relació de poder mestre-alumne; jerarquia, càstigs



-horaris

Alternatives: -escoles lliures (XELL): normalment sorgeixen a partir del descontentament del sistema pedagògic per part d’alguns pares o mestres. 

-ideologia: Pel que fa a la ideologia, no hi ha uns ideals comuns que inclogui totes les escoles llibertàries, ja que cada una d’elles té els seus principis depenent dels seus creadors, però sí uns fonaments ja que acostumen a compartir: la llibertat responsable del nen, l’educació a través de la convivència, l’educació integral de totes les dimensions de la persona i el respecte per les necessitats, ritmes i intimitat de cada un d’ells. Per tal de coordinar les escoles llibertàries, l’any 2005 es va crear la Xarxa d’Escoles Lliures (XELL) per tal d’unir forces davant la legalitat i intercanviar mètodes educatius lliures. La ideologia en la que es basa La Caseta és una filosofia educativa no directiva fonamentada en els drets de l’infant: ha de poder fer allò que desitgi segons les seves necessitats,


-problema de la legalitat. L’article 27.4 de la Constitució de 1978 diu que “l’ensenyament bàsic serà obligatori i gratuït”. Tot i això, l’escolarització no és obligatòria dins l’estat espanyol fins els 6 anys; d’aquest manera és possible una educació infantil llibertària gràcies al buit legal. L’article 27.3 afirma que “els poders públics garanteixen el dret que fa referència als pares perquè els seus fills rebin la formació religiosa i moral que està d’acord amb les seves pròpies conviccions”. Les escoles llibertàries no estan reconegudes per l’Estat, sinó que es formen com empreses, cooperatives, associacions... És la única manera que tenen per poder legalitzar-se i dur a terme la seva pràctica educativa, però no té cap tipus de validesa. Per tant, els majors de sis anys queden desescolaritzats, fet que pot comportar problemes jurídics a les famílies. Tanmateix, l’absentisme escolar només es castiga quan és fruit de la preocupació i de la responsabilitat de la família. 

- Per l’altra banda, el fet que hi hagi nens que no puguin entrar en aquesta escola no és excloent, sinó que es dóna perquè el seu objectiu no és que sigui una escola massificada i amb publicitat, sinó que es pugui donar un tracte individualitzat a cada un d’ells i que tothom es conegui. És una escola molt familiar de vint-i-un alumnes en total, ja que es prioritza la convivència i les interaccions entre persones de diferents edats. Segons l’educadora Aroa Gámez, és precisament aquesta vivència amb l’altre el que dóna origen i fa possible l’educació i l’aprenentatge mutus. 

