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(cartell de MARISCAL, creat expressament –i de forma desinteressada- per al Festival)

FESTIVAL SALVEM LA MEDITERRÀNIA

S.O.S. EIVISSA

Eivissa, 16 i 17 de juny de 2006

Nota de Premsa: “Salvem la Mediterrània. S.O.S. Eivissa” un Festival Solidari que es farà a Eivissa els propers 16 i 17 de juny

Els propers dies 16 i 17 de juny se celebrarà a l’illa d’Eivissa un Festival Solidari amb motiu de tota la problemàtica apareguda arrel de la construcció de dues noves autopistes i d’altres projectes urbanístics.

“Salvem la Mediterrània. S.O.S. Eivissa” compte ja amb un cartell d’artistes confirmats de primer ordre, tant a nivell de les Illes Balears (Antònia Font, Cris Juanico, Estatuas de Sal, UC o Rock&Press) com a nivell estatal (Ojos de Brujo, Mártires del Compás, la Mari de Chambao, Pastora, Beth, Lídia Pujol, Elena Gadel i La Terremoto de Alcorcón, entre d’altres)

A recolzar l’esdeveniment també s’hi ha volgut sumar periodistes, humoristes, actors i gent d’altres sectors de la cultura  (no només de l’àmbit musical). Entre els confirmats figuren els noms d’Andreu Buenafuente, Concha García Campoy, Adrià Collado, tota la companyia de teatre Animalario i la Bont’s International Clownschool, entre d’altres.

A recolzar aquesta causa també s’hi ha sumat l’artista MARISCAL, qui ha creat expressament per a l’ocasió el cartell i la imatge del Festival. Mariscal també ha cedit obres seves, que seran subhastades durant el Festival i els fons recollits seran per a pagar les despeses que suporta la Plataforma Antiautopistes (bàsicament en temes legals).

També es posaran a la venda una sèrie de litografies cedides i firmades per n’Adrián Rosa
----------------

Els propers dies 16 i 17 de juny tindrà lloc a l’illa d’Eivissa el Festival Solidari “SALVEM LA MEDITERRÀNIA. S.O.S. EIVISSA”, un Festival promogut a nivell social (tant pels ciutadans de l’illa d’Eivissa com per a diverses entitats) i que neix per expressar el rebuig als projectes de carreteres i urbanístics que s’estan duent a terme en tota la costa mediterrània. Projectes que res tenen a veure amb una consciència de desenvolupament sostenible i que no són compatibles amb l’ecosistema que els envolta.

Des que es va decidir organitzar aquest Festival Solidari, la intenció dels organitzadors ha estat la de convidar a tots els artistes i el sector de la Cultura a què es solidaritzin amb aquesta causa (grups musicals, actors, ballarins, ...) i a UNIR-SE en un acte de protesta promogut des de les arts i la cultura per a expressar unànimament la no acceptació d’aquests projectes, juntament amb el recolzament de la majoria de la societat pitiüsa (que està totalment en contra de les maneres en que s’estan duent a terme aquests projectes a l’illa d’Eivissa).

La gran majoria de la societat eivissenca creu que té l’opció de decidir sobre el seu futur i el dels seus fills, veuen la necessitat que se’ls escolti i poder tenir també l’oportunitat d’establir un diàleg on puguin assumir la seva part de responsabilitat envers al que succeeix i així ajudar a encaminar la vida cap allà on majoritàriament creuen que ha d’evolucionar.

És per això que es va decidir fer-ho amb música, ... unint les veus de molts artistes disposats a participar de forma solidària per a demostrar que no són “quatre gats” els que pensen així; amb música per a demostrar una vegada més que l’art és un idioma universal capaç d’alçar-se per damunt dels murs de la ceguesa; amb música per guanyar a la tristor de la impotència enfront de les injustícies.
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L’entrada al Festival serà totalment GRATUÏTA pel públic assistent i l’organització del mateix s’està duent a terme gràcies a les entitats col·laboradores i l’esforç de voluntaris anònims. Els concerts tindran lloc a un escenari muntat al costat dels Multicines d’Eivissa ciutat (a l’esplanada situada al carrer de Cubells, entre el carrer periodista Antoni Manel García i el carrer Freus). 

Tant el divendres 16 com el dissabte 17 els concerts començaran a les 20:00 h i es posaran diverses barres amb servei de begudes i de menjar, així com diversos articles a la venda per a recordar aquest dia - com per exemple samarretes dissenyades per Mariscal especialment per a aquest esdeveniment -, i també pins, entre d’altres propostes. Per tots aquells que hi assisteixin, serà una bona manera de contribuir a aquesta causa. Tots els guanys es destinaran a emprendre accions legals que ajudin a aturar aquesta situació que s’està denunciant.

 

Paral·lelament s’ha activat, des de fa una setmana, un número de compte per a aquelles persones que solidàriament puguin o vulguin fer un donatiu a aquesta causa: la defensa del procés de destrucció de la terra, que no només està succeint a l’illa d’Eivissa sinó que també afecta a tota la costa mediterrània i a d’altres territoris de l’estat espanyol.
 

SA NOSTRA 2051-0197-21-04902461-30

(indicar en l’ingrés la referència “Donació Festival”)

 

 

DAVANT LA RÀBIA I LA IMPOTÈNCIA: MÚSICA

FESTIVAL “SALVEM LA MEDITERRÀNIA. S.O.S. EIVISSA”

16 i 17 DE JUNY DEL 2006. EIVISSA

Creiem que des de l’art podem arribar on no arriben les paraules...

Per això s’ha decidit organitzar aquest MACRO-FESTIVAL amb tota la voluntat i humiltat del món, per què tots aquells músics i artistes que estiguin disposats a col·laborar (i que molts d’ells ja ho han demostrat) donin veu a tota la gent que porta mesos manifestant-se pacíficament sense ser escoltats...

Davant la destrucció... MÚSICA

Davant la desqualificació i el menyspreu... MÚSICA

Davant la divisió de la societat... MÚSICA
MES INFORMACIÓ i CONTACTE FESTIVAL:

 

www.novolemautopista.com
festival@novolemautopista.com
 

ONGS:

Amics de la Terra

www.amics-terra.org
eivissa@amics-terra.org
Gen-Gob

www.gengob.org
gen@gengob.org 
Entitats organitzadores del Festival:

AMICS DE LA TERRA / ASSOCIACIÓ CULTURAL SARGANTANA / ASSOCIACIÓ CULTURAL VUIT D’AGOST / ASSOCIACIÓ D’AMICS DE FIGUERETES / GEN-GOB / INSTITUT D’ESTUDIS EIVISSENCS / RÀDIO UC

Entitats col·laboradores del Festival:

CORAZON VERDE i PLATAFORMA ANTI-AUTOPISTES

El Festival “Salvem la Mediterrània- SOS Eivissa”, neix de la voluntat d’aglutinar moltes veus conegudes que apleguin el conjunt de la societat eivissenca al voltant d’una idea, la de consensuar un model de desenvolupament sostenible per l’illa i pel conjunt de la costes que abracen la nostra mediterrània. Des del sentiment que la terra no és nostre ni és de ningú sinó que nosaltres pertanyem a la terra i tenim la responsabilitat d’administrar la riquesa que ens conté, davant la temptació de l’especulació devastadora que proposa, pa per a uns quants per avui i gana per demà per gairebé tots, degut a la destrucció de patrimoni, paisatge i equilibri natural que comporta. 

Amb el propòsit que el món no acaba amb nosaltres sinó que cal plantejar un futur digne pels que venen darrera nostra, aquest projecte neix abraçat per un munt d’associacions de caràcter cívic i cultural de l’illa d’Eivissa, amb agraïment a les persones anònimes i als artistes i personal tècnic que des del primer moment s’han mostrat sensibles a aquesta causa que en el fons és la de tots.

La música és el llenguatge més universal i més emocional del que disposem, i volem que sigui el canal per arribar, sense exclusions, a tota la gent que a través d’aquest llenguatge popular pugui despertar la sensibilitat que necessitem per fer més digne el futur, més enllà dels beneficis interessats del present.

Amb l’energia entusiasta que està generant aquest projecte ens agradaria fer una crida per aconseguir que aquesta força no s’aturi i no deixi de créixer fins a aconseguir un objectiu, el respecte a la llei que no cal escriure, la que va néixer amb la pròpia terra, la que crea les condicions perquè l’equilibri que ens manté no es trenqui. 

Des del sentiment que la nostra causa és la de tots, us volem fer partícips d’aquest sincer projecte que neix de la impotència davant la vergonyosa agressió que han estat patint i pateixen les terres d’Eivissa durant els darrers temps, en una ofensiva que afecta tota la costa mediterrània i altres llocs de l’estat.

Us emplacem a recolzar aquesta festa solidària en aquest paradís que no podem perdre, amb la vostra col·laboració i la vostra presència. Ja sabeu, el 16 i el 17 de  Juny, a Eivissa.

Gràcies i molta llum

Gerard Quintana

Llista de participants CONFIRMATS al FESTIVAL 

(als quals agraïm la seva participació solidària):

ABUS

ADRIÁ COLLADO

ADRIÀ ROSA

ANDREU BUENAFUENTE

ANIMALARIO

ANTONIA FONT

BETH

BONT’S INTERNATIONAL CLOWNSCHOOL

CHAMBAO

CRIS JUANICO

CONCHA GARCÍA CAMPOY

ELENA GADEL

ESTATUAS DE SAL

GERARD QUINTANA

LA TERREMOTO DE ALCORCÓN

LÍDIA PUJOL

MARINA ROSSELL

MARISCAL

MÁRTIRES DEL COMPÁS

OJOS DE BRUJO (SOUND SYSTEM)

PASTORA

ROCK “N” PRESS

TRIHADA

VAGABUNDOS DE LUJO

VICENTA NDONGO
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EIVISSA ESTÀ DE MODA...

Eivissa a més d’ésser una illa petita on hi van milers de turistes cada any en busca de sol, platges tranquil·les i diversió nocturna, és també bressol d’inspiració de molts artistes que troben en ella un lloc on desenvolupar la seva imaginació.

Aquesta petita illa de dimensions que ronden els 40 Km de llarg per uns 15Km d’ample, ofereix un paisatge interior entranyable ja sigui pels seus arbres, l’ambient cosmopolita dels seus pobles o les seves tradicions, on un pot fugir de sí mateix o despertar a un món de comunicació diferent amb el seu entorn... per aquells que ja hagin estat alguna vegada a Eivissa, segur que no cal donar massa explicacions.

...PERÒ NO POSITIVAMENT

En canvi, molt a pesar nostre, que Eivissa segueixi estant de moda a dia d’avui, res té a veure amb tot això. Lamentablement si continuem en el punt de mira dels mitjans de comunicació locals, nacionals o internacionals és degut a una sèrie d’esdeveniments relacionats directament amb la destrucció del nostre ecosistema per 

causes que escapen a la lògica d’un desenvolupament sostenible, per a dur a terme un macro-projecte d’autopistes passant per sobre de la voluntat de la majoria d’un poble, posant així en dubte el sentit de la democràcia (que curiosament foren aprovades el 12 de març de 2004, justament després de l’atemptat a Madrid, i previstes per a licitar-se entre els anys 2008-2010). Per últim dir que encara que els plànols definitius porten data per una part de l’agost i per l’altre de l’octubre del 2005, mai ens s’han fet públics ni s’han ensenyat a la ciutadania, i si actualment estan en poder de la Plataforma Antiautopista és degut a la participació anònima ciutadana. 
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Tant partits polítics (excepte el PP), associacions ecologistes, associacions de veïns, com diversos sectors de la societat han sol·licitat el diàleg per posar remei a aquesta situació i trobar alternatives més viables, obtenint un mur de silenci com a única resposta. Mentre, la força de l’autoritat en mans de la Guardia Civil i antiabalots han permès l’entrada il·legal de les màquines a propietats privades sense previ avís, ni papers que justifiquin la seva actuació, deixant a famílies en situació de desemparament, veient com les seves terres eren arrasades. 

Tot i que el Govern Central ha declarat públicament el rebuig a aquest macro-projecte viari en el que apareixen trams de carretera amb vuit carrils, túnels, rotondes i passos elevats per crear una autopista (camuflada sota el pseudònim de “desdoblament”) negant-se a finançar-los, el Govern autonòmic (el mateix que “vesteix i calça” al local) ha decidit finançar-lo endeutant als seus ciutadans durant els propers 25 anys mitjançant l’anomenat “peatge

a l’ombra”.

Aquestes obres faraòniques si no es detenen resultaran les més cares de tot Europa, havent de pagar la quantitat de 480 MILIONS d’euros per 23 Km de longitud. El pressupost inicial era només de 13 milions d’euros. Impotents davant aquesta barbàrie demanem la solidaritat per lluitar contra infrastructures com aquestes, totalment desproporcionades.
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Tant el Govern Balear com el Consell Insular d’Eivissa i Formentera han acusat de “violents” a aquells que estan en contra d’aquests projectes. Només pel fet de defensar els drets dels ciutadans expropiats de forma il·legal i per defensar el dret a la llibertat d’expressió. Nosaltres mantenim que ens acusen de violents per defensar-nos de les seves agressions o per intentar defensar la destrucció de les màquines. Part de la societat d’Eivissa ha sigut amenaçada, i alguns han sigut selectivament detinguts amb la conseqüent pèrdua de drets humans. Tot i així, continuem creient que la nostra lluita pacífica amb les nostres mans nues en alt és la nostra millor arma per expressar el nostre rebuig a la presència de policies armats i protegits...per una llei que ningú entén i que només defèn els interessos dels qui manen.
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LA PLATAFORMA I LA SEVA LLUITA...

Des de la creació de la Plataforma antiautopista a principis del 2004 s’han anat succeint una sèrie de reunions i xerrades informatives a les que s’han anat sumant ciutadans a mesura que prenien consciència de la situació.
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El dia 17 de febrer varen sortir al carrer, en la major manifestació realitzada mai a Eivissa, prop d’unes 22.000 persones. Abans de començar, els polítics que governen anunciaven que no serviria de res. La ciutadania i els que hi varen assistir sí ho creien. S’acusa i criminalitza a la plataforma d’estar polititzada, i mentrestant demanen a la societat que esperi a veure el resultat de les obres... potser creuen que la gent no té capacitat de raonar per ells mateixos?
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Els fets més greus són:

- Destrucció de 7 jaciments arqueològics (1 i 2)  i del patrimoni de l’illa (entre ells cases, pous, un aqüeducte romà,…)

- Infraestructures innecessàries

- Delictes ecològics (3)

- Ignorar la voluntat dels ciutadans i anular els seus drets civils (4)

- Estudis alternatius sobre millora de carreteres de baix impacte ambiental ignorats

- Amenaces i pèrdua de drets humans dels detinguts

- Negativa a dialogar

- Arrest de menors sense la presència de pares o tutors

- ….
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Des de la Plataforma es defensa la idea de que el PROGRÉS i el SENTIT COMÚ han d’anar JUNTS, i que la Plataforma som tots aquells ciutadans que sortim al carrer a manifestar-nos PACÍFICAMENT davant una situació límit. Una de les coses que aporta aquesta illa en la seva petita dimensió és l’evidència d’una problemàtica que succeeix a molts llocs, un punt de partida a una protesta col·lectiva que no té fronteres... com l’art.

La problemàtica judicial relacionada amb la lluita contra les autopistes té fronts diferenciats: la legalitat de les expropiacions i ocupacions de finques, la legalitat de les actuacions policials i el macrojudici del 7 de juliol. 

a) Expropiacions i ocupació de les finques.

Les irregularitats administratives al procediment d'expropiacions són evidents i ningú les nega. Tampoc els jutges que han permès continuar les obres. Els advocats de la Plataforma han presentat nombrosos recursos davant el Tribunal Superior de Justícia de les Illes Balears, que actualment estan en tramitació. Fins ara només han sortit resolucions relacionades amb les sol·licituds de paralització cautelar, que fins ara sempre s'han desestimat o aixecat després de decretar-se provisionalment. No hi ha cap sentència que decideixi sobre la possible nul·litat dels expedients impugnats. 

Paral·lelament se segueixen als jutjats d'Eivissa nombroses causes per delictes presumptament comesos en la tramitació dels expedients. Els més importants es refereixen a supòsits de violació de domicili (per haver-se ocupat finques habitades sense autorització judicial) o falsificació de documents. Fins aquest moment ja han declarat com a imputats alguns funcionaris i estan previstes noves declaracions en els propers dies. 


b) Des que a finals de gener els activistes de la Plataforma varen optar per posar-se davant les màquines físicament per impedir l'ocupació de finques s'han anat succeint els desplegaments de forces antiabalots per dissoldre les protestes antiautopista. Els incidents causats per aquestes ocupacions de finques a la força s'han saldat fins ara amb la detenció en diversos dies i llocs d'un total de 25 persones.

De les persones detingudes, dues ni tan sols han anat a judici, dues més han estat absoltes i dues més condemnades a multes simbòliques generalment per faltes de desobediència lleu o falta de respecte a agents de l'autoritat. Queda pendent el tràmit de la majoria de casos, encara que s'espera que n'hi haurà més que ni tan sols arribaran a judici. És important destacar que totes les persones jutjades fins ara ho han estat per faltes, no per delictes. La llei no permet detenir una persona per una simple falta. Per això hi ha nombroses denúncies interposades contra la Guàrdia Civil per supòsits de detenció il·legal. A més, també se n'han posat per lesions causades pels agents antiabalots en les seves càrregues contra manifestants pacífics.

c) En multitud d'intervencions policials no hi ha hagut ús de la força però sí identificació dels activistes que s'oposaven a l'ocupació de les finques. Aquest atestats normalment han quedat en res o estan pendents que algú els doni algun ús. Però hi ha un cas en que sí que han servit per a tramitar un judici de faltes contra uns 50 membres de la Plataforma. Aquest macrojudici, com se'l coneix ja, està convocat per al dia 7 de juliol. Entre els citats destaquen l'eurodiputat Bernat Joan, Pilar Costa (ex-presidenta del Consell d'Eivissa i diputada al Parlament Balear) i el diputat Miquel Ramon, els líders de la Plataforma Antiautopistes, dirigents de tots els partits progressistes i els propietaris de les finques afectades.


L'acusació és fa per "coaccions" (impedir per la força fer a un altre el que la llei no prohibeix o obligar-lo a fer el que no vol) i té com a principal raó de ser la demanda d'indemnitzacions per part de les empreses concessionàries de les obres, que al·leguen pèrdues per no haver pogut fer avançar les obres en el termini previst. Una gran quantitat d'advocats s'ha mobilitzat per defendre els acusats en aquest judici, i s'han començat a posar multitud de recursos per impedir o retardar la seva celebració.

Pep Costa, advocat

Introducció sobre la situació actual del nostre planeta, del qual Eivissa no és més que una cèl·lula, que depen del Tot per a la seva supervivència, més encara inclòs que altres cèl·lules. I, mentrestant ho té tot per a poder ser una perla al Mediterrani, i per a auto aprovisionar-se en quasi tot el necessari, la cobdícia desmesurada d’alguns, i la seva manca de visió de futur, o més bé de consideració pel futur de la majoria del poble, està portant a aquesta petita illa per un camí que solament pot portar a perpetuar la seva dependència dels combustibles fòssils i a afavorir l’especulació amb la terra, acabant amb els seus recursos naturals, el seu patrimoni històric i la seva llibertat social.

Al despuntar aquest nou mil·leni, ens veiem davant els majors reptes de la història de la humanitat.  El deteriorament del nostre medi ambient, els seus ecosistemes i espècies, estan arribant a un punt en  què el futur de la nostra civilització està entre interrogants.

Des que els humans varen descobrir la manera de obtenir energia a partir de combustibles fòssils, el seu ús indiscriminat s’ha incrementat exponencialment, minant les reserves mundials i causant una enorme quantitat de pol·lució atmosfèrica acumulada que amenaça la nostra existència sobre el planeta, a més de conflictes bèl·lics i humanitaris sense precedents. L’esgotament d’aquestes reserves és a la vista, i els problemes de calentament global són una amenaça que està aquí mateix, de forma més forta i exponencial del que ens imaginàvem, ni tan sols els científics, pel que ha arribat l’hora de canviar els nostres hàbits de consum energètic i fer una transició ràpida cap a alternatives renovables i no contaminats.

Des dels anys 50, pioners aïllats han experimentat amb diferents energies netes, però degut a la falta d’inversió real, els avanços han estat molt lents. Tanmateix, com a conseqüència de la creixent i incessant demanda i l’evident necessitat de trobar una solució ràpida, els avanços tecnològics en la producció alternativa d’energia estan sent per fi considerats seriosament per part de les indústries i els governs.

Són ells, els indústries i els governs, els qui han de replantejar-se el camí a seguir per a poder aspirar a un futur sostenible, que significa no créixer per damunt del que permeten els nostres recursos, no esgotar-los per a les següents generacions, i prendre mesures urgents per a donar solucions viables als problemes que ens acuiten.

Ara ja quasi tots som conscients que la pol·lució de fàbriques, estacions elèctriques, cotxes i la crema de boscos són les causes principals del ‘Calentament Global’, però ¿quants de nosaltres estem llestos i disposats a fer alguna cosa positiva per a evitar aquesta amenaça, que és la major en la nostra futura existència sobre el planeta? Tenim la tecnologia necessària, o això sembla, però tindrem la força d’esperit necessària per a realitzar aquests canvis a temps i evitar la catàstrofe? ¿Ens portaran els  nostres governs per un camí de solucions sostenibles, o seguiran dirigint-nos cap a una inexorable autodestrucció?

Ho creiem o no, les solucions no són tant complicades o impossibles d’aplicar a les nostres vides diàries, i ja que tots ens veurem afectats directament pels resultats, per descomptat que és en el nostre propi interès el participar en tot el que podem.

Es tracta d'utilitzar menys de tot, estalviar energia, comprar productes alimentaris produïts localment, reciclar els nostres desaprofitaments, plantar arbres, invertir en negocis ètics i pressionar als polítics perquè actuïn abans que sigui massa tard. És a nivell de les comunitats on aquests canvis han de desenvolupar-se. Per a això, és imperant que els governants triats democràticament escoltin al poble, els recursos del qual gestionen. 

Els habitants de la illa d'Eivissa estan parlant, estan volent fer escoltar als seus governants, que semblen patir la sordeja pròpia de qui tenen intencions personals tan sucoses que el que opinin els seus ciutadans no té cap valor, només resulta un molest recordatori del camí cap a la sostenibilitat pel qual haurien d'apostar.
Algunes paraules sobre el Canvi Climàtic: 

Avui dia és un fet acceptat sense cap tipus de dubte: l'activitat humana sobre el planeta Terra ha accelerat una tendència d'escalfament en l'atmosfera terrestre. D'acord amb les dades científiques actuals, aquest ‘Escalfament Global’ podria incrementar la temperatura mitjana en més de 7 graus centígrads abans del final d'aquest segle, causant canvis climàtics catastròfics. Durant tota la història del nostre planeta hi ha hagut canvis constants en el clima, que han succeït al llarg de milers i fins i tot milions d'anys, permetent per tant a animals i plantes adaptar-se a aquestes noves situacions. 

Els canvis que s'esperen en el segle XXI, no obstant això, seran tan ràpids que moltes espècies corren el risc de desaparèixer, al ser incapaços d'adaptar-se a canvis tan radicals i vertiginosos en les seves condicions de vida. L'efecte més evident de tal increment de temperatura és el desglaçament dels pols i el conseqüent ascens del nivell del mar, causant inundacions devastadores i grans pèrdues de vides i terrenys. A més, quan les glaceres i camps de gel vagin desapareixent, deixant exposades més roques, arbres i altra vegetació, això durà a una major absorció encara de la calor del sol. Oceans més càlids absorbeixen menys dióxid de carboni, i regions ‘tundra’ fonent-se alliberen gran quantitat de gas metà, incrementant l'efecte ‘hivernacle’. Podrà arribar-se a un estat en el qual l'escalfament de l'atmosfera terrestre estigui ‘fora de tot control’, amb temperatures augmentant exponencialment en una espiral ascendent.

Ana Digón

Vice-Presidenta Ibiza Eco Logic
www.ibiza-ecologic.com
www.greenheart.info
“... Aquests arbres, vells de tres-cents anys, aixopluguen el nostre vell casal. Però fan nosa en el camp de tir d’un tinent de vint-i-dos anys. Per tant, ell hi envia una quinzena d’homes, en fa destruir aquesta obra del temps. Per dur a terme una acció de deu minuts, consum tres-cents anys de sol i de paciència, tres-cents anys de religió familiar, de noces sota l’ombra del brancatge. Els meus arbres! No se us sent pas. Ells fan la guerra.”

“Estos árboles, viejos de trescientos años, protegen nuestra vieja casa! Pero estorban en el campo de tiro de un teniente de veintidós años. Por tanto, él envía un quincena de hombres para destruir esta obra del tiempo. Para una acción de diez minutos, consumen trescientos años de sol y de paciencia, trescientos años de religión familiar, de bodas bajo la sombra de sus ramas. Mis árboles! No se os escucha para nada. Ellos hacen la guerra”

“Hirurehun urteko zuhaitz zahar hauek, gure etxea babesten dute! Baina oztopo bihurtzen dira hogeita bi urteko teniente baten tiro-eremuan. Hori dela eta, hark hamabost gizon bidaltzen ditu aintzinako eraikin hau suntsitzeko. Hamar minutuko ekintza hau burutzeko, eguzkiren eta pazientziaren hirurehun urte kontsumitzen dira, familia erligioaren hirurehun urte eta bere adarren itzalpean egindako ezkontzak ere ahitzen dira. Nire zuhaitzak! Ez dizuete tutik ere entzuten. Haiek gudaren arduradunak dira.”

“Estas árbores, vellas de trescentos anos, protexen a nosa vella casa!

Pero estorban no campo de tiro dun tenente de vintedous anos. Polo tanto, él envía unha quincena de homes para destruir esta obra do tempo. Para unha acción de dez minutos, consumen trescentos anos de sol e paciencia, trescentos anos de relixión familiar, de bodas baixo a sombra das súas ramas. Miñas árbores! Non se vos escoita para nada. Eles fan a guerra”

“Pilot de Guerra”

Antoine de Saint-Eixupèry
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