SITUACIÓ DELS TRANSGÈNICS A CASA NOSTRA

· La Generalitat de Catalunya és responsable directa de que Catalunya sigui, juntament amb l´Aragó, la regió europea amb més hectàrees de transgènics conreats. L’any 2005 es van conrear unes 17.000 has. de blat de moro transgènic a Catalunya; Espanya i Romania són els dos únics estats de la UE que permeten el conreu comercial de transgènics.

· També és responsable de la total inexistència de plans de seguiment i control, condició indispensable per a l’alliberament d’OMG (Organisme Modificat Genèticament) al medi ambient segons la pròpia legislació europea.

· El Govern de la Generalitat segueix una política d’ocultació i negació sistemàtica del fenòmen de la contaminació genètica. Amb tot, malgrat la falta de mitjans i les traves interposades per l’administració, durant l’any 2005 van poder ser confirmats nou nous casos de contaminació a Catalunya i a l’Aragó (“La coexistencia impossible”; Assemblea Pagesa, Plataforma Transgènics Fora! i Greenpeace; 2006). Aquests casos de contaminació demostren que la coexistència entre conreus transgènics, ecològics i convencionals és impossible productivament, socialment i ecològicament. L’existència d’agricultura transgènica en una regió hi fa impossible la existència de cap altra tipus d’agricultura.  

· El Departament d’Agricultura Ramaderia i Pesca (DARP) i el Govern d'“esquerres” ens amenacen des de fa més d’un any amb l’aprovació d’un Decret de Coexistència entre conreus convencionals, ecològics i transgènics que representa la sentència de mort de l’agricultura ecològica: el seu objectiu polític és legalitzar la imposició de l’agricultura transgènica a Catalunya, la seva expansió desbocada i la generalització de la contaminació genètica associada.
· Mentre arreu del món apareixen cada cop més estudis que demostren les alarmants conseqüències per al medi, la salut i el conjunt de la societat intrínseques a l’aplicació agrícola de l'enginyeria genètica, el Govern de la Generalitat rebutja sistemàticament els informes elaborats per científics i centres de recerca independents que mostren les evidències dels perills reals i potencials dels OMG.

D’acord amb el que ha estat exposat, la Plataforma Transgènics Fora! (i altres col.lectius) exigeix que:

· Catalunya es declari Zona lliure de transgènics (com ja han fet unes 80 regions europees), per tal de garantir el dret de productores i consumidores a una agricultura i una alimentació realment lliure de transgènics.

· donades les condicions d’absoluta manca de seguiment i control, que el Govern de la Generalitat assumeixi la seva responsabilitat i les seves competències i impedeixi la distribució, la venta i la sembra de llavors de varietats transgèniques dins el territori català des d’aquesta mateixa temporada. Així mateix, exigim també que doni explicacions sobre els nombrosos casos de contaminació genètica de la producció convencional i ecològica catalana que s'han produït durant la darrera legislatura i que informi de quines mesures té previst implementar per tal que es compleixi la legislació europea en matèria d’alliberament voluntari d’OMG al medi i en matèria d’etiquetatge.

· la retirada definitiva del projecte català de Decret de Coexistència entre conreus transgènics, convencionals i ecològics perquè significaria la generalització de la contaminació genètica i, en conseqüència, la desaparició de l´agricultura ecològica.

· el Govern de la Generalitat es sumi a la petició de 10 anys de moratòria per a tot tipus de conreu i experiment transgènic que ha estat elaborada per diferents col·lectius i administracions regionals europees i que serà presentada properament al Parlament europeu.

· es posi fi a la criminalització i la persecució judicial i política de l’oposició popular catalana als transgènics i que es retirin immediatament els càrrecs contra Albert Ferré i Josep Pàmies. 

Per un món lliure de Transgènics, 

Plataforma Transgènics Fora! i Assemblea Pagesa de Catalunya    
