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Manifiesto por la Paz

Ante la creciente violencia en nuestro Mundo, que se expresa en la conculcación de los derechos más elementales a países abocados a la miseria y la desesperanza en el genocidio de pueblos enteros, en el terrorismo independiente de su naturaleza o en guerras “preventivas” promulgadas por algunas potencias al margen de la legalidad internacional, es importante el esfuerzo del Estado en cuanto a favorecer y profundizar en las iniciativas de Paz, a todos los niveles, pero pensamos que el Estado lo formamos las personas y, en consecuencia, no queremos ni podemos quedar al margen sino, al contrario, dar todo nuestro soporte con tal de conseguir una Paz duradera en un futuro próximo.

Hoy, nosotros, ciudadanos vecinos de Terrassa, más allá de las consignas políticas y de los intereses partidistas, AFIRMAMOS que la Paz no solo es la ausencia de conflictos, sino que también requiere un proceso positivo, dinámico y participativo; que se promueva el diálogo y que se solucionen los conflictos con un espíritu de entendimiento y cooperación mutuos

No es únicamente la ausencia de guerras sino que está íntimamente ligada con la garantía y el compromiso de un sistema más justo, donde primen la igualdad de oportunidades, la democracia, el respeto de los derechos humanos y la satisfacción de las necesidades básicas tanto materiales como inmateriales.
Nosotros ciudadanos/vecinos de Terrassa AFIRMAMOS que todos los seres humanos tenemos un mismo origen; por eso, a pesar de las distintas ideologías merecemos ser tratados de la misma manera, aceptando las diferencias de cada uno como parte de la diversidad de la vida. Queremos lograr, a partir de esto, una sociedad tolerante que tenga, como objetivo común, integrar a cada individuo como un ser único e irrepetible, con sus sentimientos, pensamientos, virtudes y defectos; y que éste pueda ser capaz de manifestarlos libremente, a pesar de diferir con otras opiniones, y así concretar nuestra meta: vivir en paz.

Nosotros ciudadanos/vecinos de Terrassa AFIRMAMOS que, frente al terrorismo queremos que nos represente una sola voz, la legitimada por nuestras instituciones democráticas. Nunca importó el momento político, ni los intereses de partido, ni quien fuera la víctima, porque entendimos siempre que víctimas del terrorismo somos todos y entendimos siempre el significado real de la palabra democracia. Romper esa cultura, sean cuales sean los argumentos, es dar un balón de oxígeno que no merecen los terroristas.
Nosotros ciudadanos/vecinos de Terrassa AFIRMAMOS que siempre hemos apoyado el diálogo para resolver el conflicto y las iniciativas que persigan la paz. Sea del color que sea el gobierno del Estado, no sólo tiene el derecho y el aval, sino también la obligación de buscar soluciones que pongan fin al terrorismo. Lo contrario nos hace débiles y vulnerables, a todos los ciudadanos del Estado, frente al terrorismo.
Este Manifiesto ha sido confeccionado con el soporte de:
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