El pròxim dijous 2 de desembre es celebraran eleccions al claustre de la Universitat de València. El Claustre és suposadament el màxim òrgan de govern de la Universitat, tot i que la LOU l’ha desproveït del poder econòmic, que  recau en un Consell Social format principalment per polítics i empresaris, i ha traspassat bona part de les seues competències al Rector.

Així doncs, podem percebre el Claustre com un gran teatre on els sectors de la comunitat educativa escenifiquen una pobra democràcia que no s’han atrevit a desenvolupar. 

La Coordinadora d’Estudiants dels Països Catalans (CEPC) treballem per una democràcia directa i participativa. Quantes de les nostres companyes arriben a saber què s’aprova en una junta de facultat? Enguany tenim l’oportunitat de defensar uns reglaments de funcionament de les facultats que permeten l’organització dels  estudiants en assemblees, de manera que totes participem en les decisions del nostre centre.

L’actual govern espanyol , quan es trobava en l’oposició, es va declarar contrari a la LOU. En coherència, haurien d’aprovar una nova llei; però no ens sorprendria que ho oblidaren. La CEPC exigirà, des del claustre i des de les aules, una nova llei que garantesca un ensenyament públic, de qualitat i igualitari.

Entre les nostres prioritats d’enguany us mantindrem informats de com avança el Procés de Bolonya. Amb aquest es pretén, en teoria, unificar Europa pel que fa a l’ensenyament a les universitats. En realitat només és una excusa per a privatitzar l’ensenyament, dirigint-lo exclusivament cap al mercat laboral i obviant la nostra formació com a persones. La primera fase és la degradació dels actuals títols de llicenciat, i la creació de nous títols que dependran del finançament privat o de la butxaca de l’alumnat. 

L’objectiu final és oferir el pastís de l’ensenyament a les empreses privades, així com ja estan fent amb la sanitat. S’han de posar en evidència aquestes ànsies depredadores davant tots els sectors de la universitat per a parar-los els peus entre totes. La CEPC vigilarà de prop aquest procés, denunciant qualsevol agressió als drets dels estudiants.

Els partits polítics tornen a utilitzar la llengua com a instrument polític. Ara més que mai s’ha de defensar el català com a llengua vehicular i normalitzada dins d’aquesta universitat, i al conjunt d’instituts i universitats dels Països Catalans. Actualment hi ha departaments que arriben al 90% d’incompliment de la docència en la nostra llengua, hi ha moltes carreres que ni es poden cursar en català... aquestes són unes de les grans mancances de la UV. Mentrestant, la demanda de classes en català és molt superior a l’oferta.  Posar fi a aquesta situació és feina de l’equip rectoral; la CEPC li n’exigirà responsabilitats i proposarà solucions. 

No creiem en classes magistrals de professor-màquina, lluitem per un ensenyament crític, dinàmic i participatiu, que a més a més ha de trencar amb els rols sexuals que marca la societat.

TOT ESTÀ PER FER

I TOT ÉS POSSIBLE

                                                    (Miquel Martí i Pol)
