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El DARP condemna la violència dels grups antitransgènics que han entrat a les dependències del departament a Barcelona 

Un grup d’unes vint persones han accedit als despatxos dels treballadors del DARP i han agafat pantalles i teclats d’ordinadors 

El DARP ha denunciat els fets als Mossos d’Esquadra per tal que investiguin els responsables de l’acció

El Departament d’Agricultura, Ramaderia i Pesca (DARP) condemna la violència i la manera d’actuar poc democràtica dels membres del col·lectiu antitransgènics que aquest matí han entrat a les dependències del departament a Barcelona intimidant els treballadors de la conselleria,  accedint als despatxos de la Direcció General de Producció, Innovació i Indústries Agroalimentàries i agafant pantalles i teclats d’ordinadors per posar-los en caixes recobertes amb el logotip d’aquest col·lectiu. Després de l’acció, els seus responsables han deixat les caixes amb el material informàtic a la recepció del departament. 

El DARP ha denunciat els fets als Mossos d’Esquadra per tal que investiguin els responsables de l’acció i s’emprenguin les mesures legals pertinents.

Aquesta manera d’actuar contrasta amb el diàleg que des del departament es té amb totes les organitzacions professionals agràries, entitats ecologistes i grups polítics per tal d’elaborar el decret de coexistència dels cultius transgènics que el DARP elabora per mandat del Parlament de Catalunya.

La conselleria d’Agricultura vol mostrar la seva profunda decepció per l’actitud dels violents i, al mateix temps, per demanar al moviment antitransgènics que recondueixi aquesta situació, ja que aquestes actuacions (com la que van dur a terme durant la Fira de Sant Josep de Mollerussa amb l’agressió al director general de Producció, Innovació i Indústries Agroalimentàries) van en detriment de l’agricultura de Catalunya. Aquestes actituds violentes, que pretenen imposar els criteris d’una minoria, no es poden acceptar i no condicionaran ni les decisions del Parlament ni l’acció de Govern.

El DARP és molt conscient de la controvèrsia que genera la regulació de la coexistència de transgènics i es mostra disposat a seguir en la línia de diàleg practicada fins ara amb els diferents partits polítics, entitats ecologistes i sindicats agraris. El DARP creu que l’execució del mandat del Parlament és absolutament necessària per regular la coexistència dels conreus OGM amb els convencionals i ecològics, amb la finalitat de protegir millor aquests últims.  
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