Zaragoza 2008: Perdón Reina Sofía
RESUMEN

Solicitamos Públicamente y con todo el respeto del Mundo a la Reina Sofía su participación en una ceremonia para rescatar el Risus paschalis, en Zaragoza en la EXPO del Agua 2008, coincidiendo con el 40 Aniversario de Mayo de 1968, como perdón tras más de 500 años de expolio, aquí y allá, y como reflexión interdisciplinar y Educativa ante las NefastaS ConsEnciaS de tanto (suBdesarrollismo. ¿O es que vamos a terminar pidiendo para Toda La Tierra la Declaración d Zona Catastrófica? 
Por: Colectivos de Tantas Madres (de) Víctimas de Violencias Múltiples (Colectivos TanMAlVIVIMUs)





-------------

Recientemente, el Papa ha pedido Perdón por las injusticias cometidas contra las poblaciones indígenas por la evangelización y colonización de América. 
	www.vozcatolica.org/41/ortodoxia.htm 


Sería hora de que el Estado Español, oficialmente, también pidiera perdón por tales actos. Y que tengan en cuenta que las injusticias han continuado durante estos 500 años y continúan impunemente en la actualidad, en buena medida con responsabilidad manifiesta de las Empresas EXpañolas, como en el caso de Argentina. Empresas Multinacionales que así se han colocado entre las primerísimas del Mundo por Tanto Capital=Tanto SaqueO, a costa de las poblaciones tanto del Estado Español, como de otros países. 
	repsolmata.ourproject.org/breve.php3?id_breve=34 


Se cumplen actualmente 20 años del informe de NNUU donde se define y se defiende el Desarrollo Sostenible, cuya traducción práctica es el derecho a la Supervivencia de las personas nacidas desde 1987, tanto en España como en otros países. Supervivencia que, también en el caso del Estado Español, está siendo cada vez más comprometida, por el "desarrollismo" (léase suBdesarrollismo) de los últimos años, como veremos más abajo. 
	supervivir.org/archi02/des10.pdf 


Por todo ello la invitamos públicamente desde aquí a S.M. la Reina Sofía, en justicia, y con todo el respeto del Mundo, a que presida y organice en el Santuario del Pilar de Zaragoza, símbolo de la Hispanidad, junto con el Presidente de la Conferencia Episcopal y coincidiendo con la EXPO 2008 del Agua, la Sagrada Ceremonia milenaria del Risus paschalis, que se realizaba oficialmente en Iglesias Europeas hasta el siglo XIX, y que en versión "descafeinada" se realiza de nuevo en iglesias americanas desde 1986. 
http://www.newcelebrations.com/Risus_Paschalis_2001_Report.htm 
La ceremonia del Risus paschalis se realizaba públicamente en la homilía del Día de la Resurrección. Consistía en que el Sacerdote, para alegrar a lo.as fieles, y para celebrar la fertilidad de la Tierra, hacía bromas tremendamente "obscenas" y se Masturbaba públicamente. Tal como ha motrado fehacientemente la Teóloga Italiana María Caterina Jacobelli en su libro: "Risus paschalis: El Fundamento Teológico del Placer Sexual, editado por Planeta. 
	es.geocities.com/martincanot/risus_paschalis.htm 


http://articulo.mercadolibre.com.co/MCO-4311926-risus-paschalis-maria-caterina-jacobelli-_JM 
Todo ello lo que indica es que la represión sexual que aplicamos a la Iglesia Católica, como si hubiera ocurrido "toda la vida", se ha recrudecido en tiempos recientes, en alianza con otras instituciones y con el objetivo de incrementar la represión y el miedo en la sociedad, para hacerla más vulnerable a todo tipo de violencias.

www.casildarodriganez.org/
Pensamos que la sexualidad es un eje fundamental de nuestras vidas, ya que de ella depende nuestra Reproducción y Supervivencia, y que toda represión contra ella afecta a todas las dimensiones de nuestras vidas. 
	barcelona.indymedia.org/newswire/display/213184/index.php 


A nivel de Educación, sorprende que, por ejemplo, en el siglo IV en la India, la Sexualidad se enseñara como algo Sagrado, según señala el tratado del KamaSutra. http://en.wikipedia.org/wiki/Kama_Sutra. 
En cualquier caso, la parte "más radical", por desconocida, de este antiguo tratado la constituyen las 64 artes o ciencias del Capítulo 3º, que el/la joven debían dominar antes de entrar de lleno en su Educación Sexual. El KamaSutrA, al igual que el Risus paschalis, (recordemos que pertenecemos a una cultura Indo-europea) tiene tres dimensiomes educativas: 1) la ético-social ó religiosa (Dharma), 2) las necesidades materiales, es decir, la Ecología (Artha), y 3) la Sexualidad (Kama). Las tres indisolublemente ligadas entre sí de manera holística, y no separadas como tienden a considerarse en la sociedad y en la Educación Occidental actual. 
http://www.kamasutra.fr/texte-kama-sutra-part1-chap3-page1.htm
Estas 64 Artes de la Educación representadas por el Dharma y el Artha, previas a la Educación Sexual del Kama, sorprendentemente, siguen siendo un modelo muy válido, actualizadas, para la juventud actual en Occidente. Ya que no solo contemplan la Inteligencia Lógico-Matemática, sino también otras variadas Inteligencias prácticas, que hoy día se reúnen en la Teoría de las Inteligencias Múltiples, mucho más realista que el reduccionismo que supone evaluar en los centros de enseñanza, como hasta hora, un solo tipo de Inteligencia. 
	es.wikipedia.org/wiki/Teoría_de_las_inteligencias_múltiples 


En Nuestro Risus paschalis, se Revive el diálogo entre dos polos tan opuestos en la actualidad: 1) Sexualidad y 2) Religión, a través de 3) la Ecología. El Sacerdote, o Chamän, como puente entre la comunidad y la Tierra, de la que vienen todos nuestros alimentos, repetía un ciclo sexual milenario de fertilidad, consistente en Masturbarse, para así mostrar PúbIcamentE ( el Diccionario Etimológiko de 1941 del Kate.Er.Rátiko Don Julio Cejador defiende que PUBLICO VIENE DE PUBIS, aunque aún no venga en Google)

pedimos por quien sepa hacerlo, que paseis ¡YA) esta Informacion a wijipedia en todoas lenguas qie sepais

!a ver si asi el proximo programa de la 4 muestra "un perrito" de carne y hueso!

Pibe, ¿Pub¿, Puer, Puber, Pubescente, Püdiko,...Pueblo, Popular, Populus (Chopera(, ...

Hace dos mil años en Grecia y Roma y en Málaga,el carnet de identidad era un Peazo MicroChip,con Muchísimos Millones de BITS de Información,Insertado desde Nuestra Co-ncepción (somos siempre un Nosotras) que todas nosotras MostrabamoS al Público desde Nuestra PubertaD, en forma de Tapiz-Poesía con Múltiples-Versos o EspiroChips, con Muchísimos Millones de BITS de Información.

sps.k12.ar.us

Así desde incluso lejos, podían contar con nosotras para los asuntos Públicos, con sólo un vistazo al Monte de Venus.

VENÍAMOS DICIENDO.que el Chaman-Sacerdote.así mostraba
su agradecimiento a La Tierra por todos los alimentos recibidos de ella durante el ciclo anual, representados por el Cereal Sagrado de la Hostia y el Vino como Embriagante Sagrado. La Religión, la Sexualidad y la Ecología aparecen así conectados sin discontinuidades. 
Nos consta que la Reina Sofía es la única Jefa de Estado del Mundo autorizada a llevar los colores del Papado en las recepciones oficiales con la máxima autoridad de la Iglesia Católica; dada las estrechas relaciones históricas entre el Estado Español y el Vaticano. Y que España es, en sus estructuras, y en la Historia, el estado más católico del Mundo. Al mismo tiempo España es un país extremadamente rico en cultura, aunque actualmente esta sufra múltiples agresiones por todo lo que comentamoS (CO-METEMOS). 
Confiamos profUNdamente en que la sensibilidad de S.M. la Reina Sofía como Mujer, Madre y Abuela le ayude a comprender y a compartir, Pero No Consentir, la gravedad de la situación por la que atravesamos, como Sociedad, Territorio y como Civilización, y también las razones que nos han llevado a realizar, con todo el respeto del Mundo, la presente propuesta. 
Y porque la Risa, la Alegría y el Humor son imprescindibles como Super Vivencias. 

Porque este texto, más que una propuesta concreta, debería ser visto como una reflexión apurada por las actuales circunstancias que vivimos, y un compartir saberes de nuestra rica cultura, que son desconocidos para muchas personas. 
Veamos someramente algunas de las consecuencias, en el Estado Español, de la pérdida de esa visión de conjunto de la que hablábamos, y de la mayor especialización de los sistemas de conocimiento y de la educación. 

>"La inteligencia parcelada, compartimentada, mecanicista, disyunta,

>reduccionista, rompe lo complejo del mundo en fragmentos disjuntos,

>fracciona los problemas, separa lo que está enlazado, unidimensionaliza

>lo multidimensional. Es una inteligencia a la vez miope, présbita,

>daltónica y tuerta; lo más habitual es que acabe ciega. Incapaz de

>enfocar el contexto y el complejo planetario, la inteligencia ciega se

>vuelve insconciente e irresponsable. Se ha vuelto mortífera" (MORIN,1996:4).
Tras estos años de escandaloso saqueo por el desarrollismo, el Estado Español, entre otros, se ha convertido en un ejemplo paradigmático de la Sociedad del Riesgo, caracterizada porque toda su población se ve sometida a Riesgos cada vez mayores. 
	es.wikipedia.org/wiki/Sociedad_del_riesgo 


Estos riesgos se traducen en un sistema de Violencias Múltiples. La situación actual, con una gravísima quiebra de los valores democráticos conlleva muchos frentes de violenciAs diStintas E InterrelacionadaS: Violencia Vial, Violencia Urbanística, Violencia Inmobiliaria, Violencia Moral, Biolencia Científista, Violencia Familiarista, Violencia Psicológista, Violencia Pedagógika, Violencia Informativa y Publicitaria, Biolencia Animalista, Violencia Consumista, Violencia Cultural, Violencia Ambiental, Violencia Sexual, Violencia Policial, Violencia Política, Violencia de la Impunidad e Indefensión, Violencia Económica, Violencia Militar... 
A pesar de esta interrelación, los medios de información las tratan como si fueran independientes unas Violencias de Otras. 
Por mucho que nos la quieran endulzar con la televisión basura y el consumo, la situación que (sobre)vivimos es ya sin duda alguna catastrófica, en el Estado Español y en buena medida en el Mundo entero. Los representantes políticos se han convertido en meros títeres de los intereses mafiosos de las empresas transnacionales. El resultado es un Sistema Político-Económico que concede cada vez menos valor a la Vida Humana, sí, a la Tuya y a la Mía, y a toda la Vida. Por tanto ya no es válido. Y nos sentimos con el valor de denunciarlo: Ya no podemos seguir así. 
"Según el Fiscal de la Audiencia Provincial de Málaga existe un pacto entre sectores de la administración y las mafias internacionales para que estas blanqueen impunemente su dinero en España," 
http://www.attacmadrid.org/d/7/060616134950.php 
El resultado de todo este saqueo ha hecho que batamos en el Estado Español una serie de records cuyas nefastas consecuencias a todos los niveles cada vez serián más graves:

· país europeo con más kilómetros de autovías y autopistas (pag. 13 del siguiente texto); 
· récord en número de viviendas construídas (más que Francia, Alemania y Reino Unido ¡juntas!: pag. 23); 
· récord europeo en número de viviendas/1000 habitantes (pág. 24); 

· récord europeo en viviendas secundarias y vacías (pág. 24); 

· récord europeo en incremento de superficie urbanizada; 

· primer estado del mundo por su incremento /nº de habitantes, de los contaminantes responsables del Cambio Climático y de las Catástrofes asociadas. http://www.ecologistasenaccion.org/article.php3?id_article=4824 

Y Mientras Zapatero prometiendo viviendas a las comunidades inundadas: por qué no las invitan a okupar  las viviendas vacías, que hay millones, porque "lo que es del Agua, el Agua se lo lleva" y se lo seguirá llevando, tal como está de cabreada la Madre Tierra

Le VenGuansa de GAIA (un Peazo de ZorrA, "Tough Bitch" en Inglés): www.edge.org/documents/ThirdCulture/n-Ch.7.html
http://images.google.es/imgres?imgurl=http://www.ua.es/dossierprensa/2006/11/15/21.jpg&imgrefurl=http://www.ua.es/dossierprensa/2006/11/15/21.html&h=798&w=980&sz=301&hl=es&start=14&um=1&tbnid=6JcEgr-tDeBdWM:&tbnh=121&tbnw=149&prev=/images%3Fq%3Dvenganza%2Bgaia%26svnum%3D10%26um%3D1%26hl%3Des%26sa%3DG

En el Estado Español, como hemos visto, la situación ha empeorado peligrosamente esta Supervivencia. Elegimos aquí, para desenmascararlo, el ejemplo de los llamados "accidentes" de tráfico, que han provocado en nuestro País 16 millones de Heridos en la histo/eria del Coche. http://www.consumer.es/web/es/motor/seguros_y_legislacion/2004/07/19/106027.php 

 HYPERLINK "javascript:ol('http://www.who.int/mediacentre/news/releases/2003/pr11/es/index.html');" http://www.who.int/mediacentre/news/releases/2003/pr11/es/index.html 
La perversión del sistema económico, cuyo único interés es incrementar los "beneficios" incluso a costa de innumerables Vidas, hace que para la población en general, las víctimas de la Violencia Vial sean sólo "accidentes", "un mal necesario" , y que lo único que se puede hacer es "mejorar la educación vial", y responsabilizar a los usuarios, como indican los informes citados. Cuando las causas reales son estructurales y económicas. Nos imponen a la fuerza, a través de una publicidad desenfrenada, un sistema de transporte que a diferencia de otros países, prima el uso del coche privado, que es el tipo de transporte meno seguro, menos sano, menos ecológico y más caro para todas, también para el Clima (el automóvil es responsable del 40% del CO2). 
Ya no se puede, bajo ningún concepto, alegar ignorancia de las Instituciones frente a estos problemas, que han sido estudiados hasta la saciedad en otros países y en el nuestro. Como tampoco es ético pretender seguir sembrando desinformación en la población. Es imprescindible salir del Autismo actual que parece caracterizar tanto a las Instituciones como a los Técnicos e Investigadores respecto a un tema tan sangrante. Y nos permitimos usar la palabra Autismo en su doble sentido, porque en italiano significa Conductor. 

Por otra parte, dada la invasión con total impunidad, de casi todos los espacios públicos urbanos por el coche privado, la Violencia Vial adquiere un papel central en el medio urbano, pues condiciona la mayoría de las actividades que realizan los ciudadanos en los espacios públicos y privados. La SuiCiudad se ha convertido así, injustamente, en un medio altamente Violento para Tofos sus habitantes, que pueden ser así más fácilmente víctimas de otras formas de Violencia al actuar en Sinergia con la Violencia Vial, muy especialmente la Violencia del Silenciadora "insconciente". Baste recordar al PSOE que llegaba a pintar en sus manifestaciones los muertos de Irak sobre  el Asfalto, y que, al igual que Al Gore, o Michael Moore, no critican, paradójicamente, al Coche Privado.

Por todo ello le solicitamos desde aquí púbicamente a la Reina Sofía que lidere la campaña que podríamos tiular: "Coche Pubicidad Cero", en todos los medios de Violencia Informacional y Violencia Publicitaria, al igual que se ha hecho con el alcohol o el tabaco. Y que el Rey Juan Carlos no sea, por decirlo de alguna manera, cómplice de tal masacre promocionando los famosos "Salones del Automóvil". 
Nos gustaría finalizar con dos aspectos de nuestra cultura reprimido por la Iglesia y las Instituciones, y que por tanto tiene relación con el Risus paschalis y con TODO lo aquí comentado. 

En primer lugar nos referimos al desnudo. Somos un cuerpo, y nuestra libertad de expresión más básica se encuentra dificultada también por la represión y la ignorancia. Todo ello a pesar de que contamos en España con una de las leyes más avanzadas de Europa en temas de Nudismo. El Nudismo en España es Libre en cuaLquier eSpacio púBIco, aunque mucha gente lo desconozca, o no se atreva a creerlo. Por desgracia las asociaciones nudistas, paradójicamente, han dificultado la difusión de estas leyes tan libres, al acotar espacios púLIcos en playas, para un solo uso: el desnudo, cuando es Libre en cualquier espacio púbiCo. Por tanto esos espacios púñicos ya no tiene ningún sentido (es ilegal) acotarlos para uso exclusivo de los y las nuBistas. Prueba de lo que decimos es el testo en Wikipedia, que ni siquiera cita esa libertad en espacios pÚbicos para el nudiSmo: http://es.wikipedia.org/wiki/Nudismo
Las ventajas del nudismo (La Medicina Más Antigua y Barata y Ekológika del Mundo) son múltiples en salud, educación, psicología, inmunología, etc...

Aunque la OMS, y la SeGuridad Social que las Pagamos Todas, no Dediquen ni un sólo renglón, ni un céntimo, entre sus toneladaS de docmuentoS y presupuestos.

http://search.who.int/search?ie=utf8&lr=lang_es&site=default_collection&client=spanish&proxystylesheet=spanish&output=xml_no_dtd&oe=utf8&q=nudismo

Qué, mos la Bamos penzando pa La Pózima Feria?
Por cierto, y Para (in)finalizar, nos referiremos a los Embriagantes SagradoS (enteógenos o "alucinógenos") que se usaban antiguamente en los ritos precristianos, según señala Lynn Margulis en su libro ¿Qué es la Vida? http://es.wikipedia.org/wiki/Lynn_Margulis 

Probablemente, la absurda cruzada emprendida contra estos sagrados vegetales tenga mucho que ver con el Autismo y la Sumisión de la suicidanía que pretenden los Estados supuestamente "modernos". Estas plantas, que han sido y son tomadas en cientos de culturas del Mundo a lo largo de la Historia, de manera Sagrada, incrementan la capacidad de supervivencia de los seres humanos, al abrirnos a diferentes Estados de percepción, de ConSciencia y Creatividad mostrándonos así un mayor número de caminos y posibilidades de acción. http://en.wikipedia.org/wiki/Entheogen 

imagenidea.com.mx/zaragoza/1/DOCS/Libros/enfoques.pdf
TodaS SomoS DiosaS, con SolO DarnoS CuentA; El siguiente documental aclara a la perfección cómo volver a Ver en TreS DimensioneS, p.ej. cuando com-prehendemos y fundimos en UNA las tres dimensiones del Risus Paschalis=kamaSutrA: SexualidaD=ReligióN=Ecología. http://www.youtube.com/watch?v=n2ycdISaQwQ
Asimismo, las plantas Enteógenas se están usando con éxito en el tratamiento de las drogodependencias a través de ritos sincréticos cristiano-chamánicos muy aceptados por altas personalidades Brasileiras. http://www.visionchamanica.com/Psicologia/ayahuasca_psicoterapia.htm
Quizás llegará un día en que tales plantas sagradas, Potentes AdaptágenoS InEspecíficoS, 

www.ucm.es/BUCM/revistas/cps/1131558x/articulos/RASO9393110167A.PDF
vuelvaN a ser usadas conscientemente, PARA CUALQUIER COSA, como lo que SoN; la Pózima Mágica de TodoS LoS CuentoS, el ComodíN de Las Cartas, la "X" de Las MatemátiKaS; Hasta en la educación formal de nuestros hijos e hijas. Ese día, a lo mejor HOY, habremos conseguido pasar página tras una época de la Historia Humana, Un ZirkO-Güerra, que será recordada por sus enormes ContraDiccioneS. 

Quizás así comprendamos que se pueden Vivir durante miles de AñoS, sin SabeR ContaR (NúmeroS). Será que estamos redescubriendo (científicamente) que es más importante Contarnos cosas que cantidades, aunque nos VolvamoS más PIRAHÁS y PIRAOS es.wikipedia.org/wiki/Idioma_pirahã

Por: Colectivos de Tantas Madres (de) Víctimas de Violencias Múltiples (Colectivos TanMAlVIVIMUs)

