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Festival Itinerante

Latinos in USA
Inicio de la gira:

12 de febrero 

Universidad de Salamanca
Cuando subimos al metro, cada persona que nos acompaña viene de un sitio distinto. Tal vez de China, África, Rumanía, América Latina...

Dentro de no muchos años en España quizá hablemos de una forma diferente. La mezcla de culturas, propiciada en gran medida por la inmigración hará del castellano un idioma mas rico, amplio,  jugoso, y de los españoles un pueblo mas abierto, híbrido, moderno. 

Tras el primer cuarto de este siglo, la Unión Europea tendrá 35 millones de habitantes menos que en la actualidad. La necesidad de adecuación a este nuevo futuro que se presenta, es gestada a nivel artístico por nuevos creativos preocupados o integrados en esta multicultura. 

Así como hace no mucho sucedió en Europa, América Latina es la región del mundo con mayor crecimiento de la emigración. Los hijos de esos emigrantes comienzan a integrar formas culturales nuevas, preocupaciones propias y dan a luz expresiones como el ”rock mixteco” el spanglish,  y también el cine latino en EEUU. Emergen voces que requieren espacio donde ser mostradas, donde poder expresarse. Desde el Primer Festival Itinerante Latinos in USA queremos difundir su cine. 

El festival itinerante Latinos in USA no es de ninguna forma un cine o una retrospectiva de categorización, es el cine de la diáspora latinoamericana, un cine radicalmente diverso. Representa la vida y culturas de más de 30 millones de personas.  
Creada por voces emergentes, con un trasfondo lingüístico-cultural común, se trata de una selección cinematográfica con temas y estilo heterogéneos. Artistas cuyos trabajos se enfocan temáticas que aluden a las causas de la migración; la represión, el lenguaje como barrera o como puente de integración, la defensa de la cultura, el barrio, lo hispano y lo latino. Supervivencia, desarraigo, exilio, sueños o la marginación son abordados en grupos tan diferentes como los indocumentados mejicanos, disidentes cubanos o dominicanos. También se trasluce las diferentes oleadas de migración o la vida de las generaciones establecidas.

En momentos en que España está recibiendo el mayor aluvión migratorio de su historia, apostamos a que Latinos in USA contribuya a sensibilizar respecto a la necesidad de integración cultural. A eso apostamos al recorrer las diferentes provincias españolas.

Latinos in USA comienza su gira el 12 de febrero en ciudad de Salamanca hasta el 22 del mismo mes y continuará por el territorio español recorriendo ciudades como Madrid, Granada, Zaragoza, Vigo, Valencia o Barcelona.

Oportunamente les daremos a conocer el calendario correspondiente a cada espacio.
LOS TITULOS DE SALAMANCA

Ficción

BUSCANDO UN SUEÑO

Dirección: Joseph Medina.  Ficción. 1997. 80 min..

WASHINGTON HEIGHTS (AY, AMOR) 
Director: Alfredo de Villa. 2002.  Ficción. 35 mm.  82 min. 

PASAPORTE ROJO 

Director: Albert Xavier.  2003.  Ficción.  Beta.. 82

ALL NIGHT BODEGA

Director: Felix Olivier.  2002.  Ficción. 35 mm. 90 min.

EL CIRCULO VICIOSO 
Director: Nelson Peña.  Ficción. 1999. 35 mm. 87 min.

MANITO 

Director: Eirck Eason. 2001. Ficción.  35mm. 77 min.

ISRAEL EN EL EXILIO

Director: Juan Ramírez. Ficción. 2002, 35mm, 87 min.

TODOS LOS NIÑOS NACEN POETAS: LA VIDA DE PIRI THOMAS

Director: Jonathan Robinson.  2003. Documental. Beta

RAICES CUBANAS / HISTORIAS DEL BRONX 

Director: Pamela Sporn.  Documental.  2000. Beta 56 min.

MUJERES CUBANAS: MARCADAS POR EL PARAÍSO 

Directora:  Mari Rodríguez-Ichaso. 1999. Documental. Beta
Organización y comisariado

Directora Ejecutiva

Amparo Gea

Organizadora y Comisaria de la 1ª Muestra de cine uruguayo en Nueva York, así como de la de la muestra de cine y video uruguayo en Guatemala. Comisaria de la Muestra Española de Cine Gay en Nueva York. Asesora del Instituto Nacional del Audiovisual de Uruguay, responsable de Festivales y Formación. Entre los talleres que ha coordinado figuran Comunicación Popular en la Universidad Complutense de Madrid, Argumento en el curso regular de posgrado en la Escuela Internacional de Cine y Televisión de Cuba, Guión en la Escuela Contemporánea de Humanidades, Madrid.
Organizador y Comisario en USA

Armando Guareno

Director Director  Ejecutivo para el Latin American Cinema Festival of New York:
LaCinemaFe. Curador de Eventos Especiales de la Muestra de Cine Internacional de la República Dominicana. Comisaria de la Muestra Cine Dominicano en Varsovia, Polonia. Actualmente trabaja como, Director del Departamento de Cine de CULTURARTE, Curador- Cambridge Latino Flm Festivali, Boston, Director y Curador de la Muestra de Cine Documental Iberoamericano, Colombia.
Secretaría:

Ángela Rodríguez

Marcos Villalba
Por ampliación de iformación, sinopsis o sulicitud de imágenes:

Asunto:  prensa Latinos in USA  

Latinos in USA es un programa de la Asociación El ojo Cojo para la integración cultural.
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