El 28 de juny es jutgen tres activ                                                                                    
                                                                           Mme la Présidente Jaqueline Maurer-Mayor

                                                                           Rue Caroline 11   CH-1014 Lausanne

                                                                           jaqueline.maurer@sq-dec-vd-ch   Fax: 0041 21 316037

Us escribim en referència als seriosos events succeïts en el Pont d’Aubonne l’1 de juny del 2003. 

Amb motiu de la Cimera del G8 a Evian milers de persones de diversos països es van reunir per excercir el seu dret a manifestar-se. Un grup internacional de 17 persones van decidir executar una acció de bloqueig no violent a l’autopista Ginebra-Laussane. L’objectiu de l’acció era bloquejar el pas d’una delegació oficial que es dirigia a la cimera. 

Basant-se en la informació obtinguda sobre la ruta que realitzaria una delegació oficial que es dirigia a la cimera, es va triar la vall d’Aubonne com a lloc del bloqueig. En aquest punt la carretera creua  la vall sobre un pont de 23 metres. L’acció de bloqueig  consistia en creuar una corda de costat a costat de la carretera, suspesa un metre sobre el pis d’aquesta. De cada cap penjarien els dos escaladors (Martín i Gesine).  

Va ser una acció de protesta acuradament preparada per evitar qualsevol risc pels conductors. Només en el moment en el que el trànsit estigués totalment detingut, s’iniciaria l’operació de col·locació de la corda.  

Els agents de policia que van arribar minuts després de que ambdós escaladors estiguessin en les seves posicions es van mostrar, des del primer moment, agressius. Es van negar a establir qualsevol  tipus de diàleg, concentrats simplement en restablir el trànsit a qualsevol preu, sense prendre cap mesura per a garantir la seguretat dels escaladors. 

Malgrat estar reiteradament informats de la situació i que s’havia establert contacte visual amb els activistes penjats, en comptes de redreçar el trànsit, es van dedicar a dispersar agressivament els activistes que protegien la corda i informaven als conductors. Posteriorment van aixecar la corda sobre la que penjaven dues vides i van indicar als conductors que continuessin el trajecte. El pas dels vehicles per sota de la corda, carregada de tensió pel pes dels escaladors, posava en  perill la vida d’aquests.  Escassos minuts després, un dels agents de la primera dotació que va arribar al lloc dels fets, sense cap tipus d’avís, va tallar la corda amb un ganivet. Si això va succeir per ordre expressa és encara dubtós. 

Martin va caure des de 21 metres d’alçada. Gesine va ser subjectada a pols des de dalt, durant uns minuts agònics, pels seus companys. Els agents van preferir restablir el  trànsit abans d’auxiliar a Martín o aguantar la corda de Gesine.  

Martin va salvar la vida i la columna vertebral “miraculosament “ gràcies a una petita banyera d’aigua d’uns 50 cm, fondària doble que la resta del riu. Va ser traslladat finalment a l’hospital en helicòpter amb diverses fractures molt greus. 

Després de que Gesine va ser rescatada per altres activistes, tots ells van ser arrestats, a part de Gesine que en principi havia d’estar arrestada però finalment, a causa d’una crisi de pànic, va ser traslladada també a l’hospital.  

Ara, gairebé un any després:  

Martin ha tingut 5 operacions en diferents parts del cos. Ha patit dos mesos d’hospitalització, altres dos mesos al llit, i sis mesos utilitzant crosses. I també molts mesos més de dolors, pel que es troba incapacitat  i continúa fent tractament de rehabilitació sabent que mai podrà caminar en les mateixes condicions que abans.

Gesine va patir desordre d’estrés post traumàtic i està fent una teràpia. Altres membres del grup d’acció pateixen també aquesta patologia que afecta a la seva vida quotidiana. 

El policia que va tallar la corda està en actiu i malgrat que hi ha un procés judicial obert en contra seu ( per danys físics amb negligència ) no s’han admès càrrecs. Cap altre dels agents ni de les autoritats policials , ni tan sols els que estaven a càrrec de l’operació al lloc dels fets, han estat inclosos a la investigació. Tots es troben en actiu. 

L’única investigació realitzada ha estat una investigació interna del cos de policia. Situació absurda ja que la pròpia policia està encarregada d’una  investigació contra els seus companys. 

El procés legal mostra continuades irregularitats que afavoreixen el camí per a una farsa que garanteixi  la impunitat dels  policies.

Malgrat això Martin, Gesine i Olivier (un dels  activistes que estava al pont) s’afrontaran a un judici el 28 de juny  per bloquejar el trànsit i posar en perill la vida dels conductors. Altres activistes del pont han estat ja jutjats i sentenciats a 14 dies de presó suspesa per 2 anys i al pagament dels costos del procés judicial. 

Això significa que segons la versió policial, les úniques vides en perill van ser les dels conductors i que l’únic  judici que s’ha de realitzar es contra els activistes.   

Els escaladors van denunciar el posar en perill les seves vides, els diversos danys físics i la no assistència en situació d’emergència, la qual està essent ignorada fins a la data.  

No va ser l’única agressió policial. En aquests dies van haver desenes de ferits per l’acció brutal de la policia francesa i suïssa, centenars d’arrestats, agredits i tota una sèrie de drets violats: 

*Guy Smallman, fotògraf britànic independent, va ser greument ferit quan una granada sonora va esclatar a la seva cama. Un trasplantament i un llarg període a l’hospital.

 *La policia  va atacar als manifestants amb gas lacrimogen, granades sonores i trets de bales de plàstic a poca distancia. Nombroses persones van ser ingressades amb cremadures i ferides. 

*Policies infiltrats en el  Black Block van realitzar diverses destrosses a la ciutat, agredint i disparant bales de plàstic als manifestants i als vianants. El col·lectiu legal de Ginebra, compta amb més de 50 testimonis que van presenciar aquests events. 

*La policia va arrestar il·legalment a unes 400 persones (ara  sense càrrecs) en Bourdonnette, al campament activista, i les va tenir retenides al mateix durant diverses hores. 

*A Ginebra, la Usine (centre social) que comptava amb l’oficina d’Indymedia, va ser destrossada per un grup de policies sense ordre judicial d’entrada que va atacar els periodistes amb barres de ferro. 
* Periodistes, voluntaris de primers auxilis i observadors legals van ser arrestats, atacats, identificats, sel’s va impedir que realitzaren la seva feina, etc. 

*La policia va rebutjar durant tota la cimera donar llistes de persones detingudes, quan s’havia arribat a un acord previ a la manifestació. Es van negar a donar els números d’identificació i van negar les trucades telefòniques als detinguts.  
I des d’aleshores es retallen els drets dels ciutadans de manifestació amb diversos països. A Ginebra, per exemple s’ha presentat un projecte de llei al parlament que sotmetria totalment el dret de manifestar-se a la voluntat de la policia. 

 Què passa amb els drets de les “nostres” Constitucions Democràtiques (p.e.: dret de protesta )? I amb els drets fonamentals de la Declaració dels  Drets Humans de l’ ONU (ge.: dret a la vida; dret a no ser torturat, castigat o tractat de manera cruel, inhumana o degradant; dret d’expressió; dret d’informació...)? 

Poden ser suspesos i aniquilats, impunement inclús legalment, segons convingui a les autoritats policials ?

Permeten que no es qüestioni l’acció policial al pont d’Aubonne, legitima la idea de que la puntualitat  d’un polític en una cimera és prioritària a la vida dels manifestants?

Una actuació tan desproporcionada de la policia no mereix un judici just a tots els  implicats? Quina imparcialitat podem esperar d’una investigació interna de la policia sobre allò succeït? 

Com que  Gesine no va caure no és una víctima de l’atac? No mereixen ser escoltats els nostres testimonis?

Son massa interrogants els que s’obren, més enllà de posicionaments polítics, la simple experiència en el pont, les comisaries i els passadissos dels jutjats. Tot això ens porta a denunciar aquest discurs, que en nom de la seguretat nacional i la guerra contra el terrorisme, està servint per a justificar retalls de llibertats bàsiques, actes de brutalitat policial, sistemes de control social, garanties d’impunitat pels agents i guerres i invasions de motivació petrolera. 

Aquesta instrumentalització de la por i les víctimes a favor d’una postura ideològica i d’una posició de poder és absolutament inacceptable.

Mme la Présidente Jaqueline Maurer-Mayor

Rue Caroline 11   CH-1014 Lausanne

jaqueline.maurer@sq-dec-vd-ch   Fax: 0041 21 316037

Al president del Cantó de Vaud; 

Amb motiu dels fets suceïts en el pont Aubonne l’1 de juny del 2003 durant la Cimera del G8 i altra sèrie d’actuacions policials que van esdevenir en esmentades dates, i donat com s’han desenvolupat els fets posteriorment: 

Volem criticar profundament allò succeït durant la cimera del G8. Exigim que es prenguin mesures per excloure la repetició d’aquest tipus d’actes i el final de la impunitat policial. 

Els nostres drets no han de ser escanyats. La repressió no silenciarà les nostres veus. 

Les nostres demandes:

- Exigim una investigació independent (no portada a terme per les parts implicades) dels fets succeïts en el pont i de les altres actuacions policials denunciades. És necessari que la investigació sigui realitzada per una comissió independent a les parts implicades. Adreçada no només a als autors materials sinó també a aquells que estaven a càrrec de l’operació i van establir les prioritats.

- Exigim que la investigació sobre l’actuació policial sigui realitzada seriosament i que els agents siguin suspesos de les seves tasques. És necessari i urgent obrir una investigació administrativa contra l’oficial de policia a càrrec de l’operació del pont, ja que va violar les ordres oficials de la cimera ( “ Romandre en calma. Entrar en contacte amb els manifestants. Entendre la situació i actuar”). Feuille d’Avis Officielle du Canton de Vaud).

- Exigim que l’Estat Suís pagui les despeses mèdiques (hospitalització, rehabilitació, teràpia...) i una adequada indemnització pel patiment, les ferides i les incapacitats permanents com a resultat de l’acció policial al pont Aubonne i per la resta d’actes de brutalitat policial. 

     Exigim una investigació i un judici just i  imparcial dels fets!

     Cal jutjar els atacants no els atacats !

Data i signatura:

