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Plataforma per la Defensa de l’Ebre  Jóvens en Defensa de  l’Ebre [www.lonusjovenet.org www.ebre.net]

Un cop ple, envieu- ho a l’Apartat de Correus 55 de Roquetes, 43520 (Baix Ebre – Terres de l’Ebre)

Les persones sotasignants considerem que els fets que s’estan succeint arran de l’encadenada que van realitzar Jóvens en Defensa de l’Ebre a l’entrada del Palau Oliver de Boteller de Tortosa (seu de la Delegació de la Generalitat a les Terres de l’Ebre) el passat 11 de juliol de 2002, són un intent de criminalitzar la Plataforma per la Defensa de l’Ebre i el moviment social que s’ha generat a favor de la defensa del nostre territori i a la vegada restar importància als vertaders motius pels quals Jóvens estaven realitzant aquell acte reivindicatiu: mostrar el profund malestar que ens causa el voler plantejar un CPIDE “Consorci de Protecció Integral del Delta de l’Ebre” com la nostra “salvació” quan es tracta d’un organisme impulsat pel Pla Hidrològic i per a compensar els efectes d’un possible transvasament de l’Ebre, sense escoltar la veu de les Terres de l’Ebre i mogut per interessos econòmics i polítics.

En tot moment va ser una acció absolutament pacífica i festiva. Quan el Delegat del Govern, després d’una conversa amb dos representants de Jóvens, uns dels quals era Josep Sabaté, va sortir del Palau Oliver de Boteller, Josep ja estava estirat a terra com a mostra simbòlica de la indefensió que patim amb la política dels nostres governants. En cap moment la caiguda del Delegat del Govern pot ser considerada una agressió per part de Josep, doncs aquest no es va moure de terra. 

Contràriament el Senyor Sancho va presentar una denúncia per la inexistent agressió per part de Josep, i amb la Generalitat com a acusació particular van demanar tres anys de presó. Considerem que l’acusació contra Josep està dirigida contra tota la gent que estem lluitant per la defensa del territori i per una nova cultura de l’aigua, i amb ell ens sentim acusades i acusats injustament. Posteriorment, donada la pressió popular i per pura estratègia política, s’ha retirat l’acusació.

El cert és que, a causa de les incorrectes i inexactes imputacions de representats de la Generalitat (que han tirat la pedra i amagat la mà) l’acusació pública continua demanant per a Josep dos anys i mig de presó. Per tant, ja que la Generalitat i el Senyor Sancho manifesten no tenir el més mínim interès en continuar el procediment, demanem la retirada de l’acusació, i que s’arxive el cas; o, en últim extrem, si s’hagués de fer el judici, cosa que no esperem, que es dicte una sentència absolutòria, com no pot ser d’altra manera.
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PROU MENTIDES. Retirada de l’acusació a Josep Sabaté, JA!











